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Proletari din toate țările, uniți-vă !

Obiectele de uz casnic și cerințele consumatorilor

1001 DE „LUCRURI MĂRUNTE
Așa ai zice poate la prima vedere. In definitiv, ce este o 

planșetă de tăiței, un cot de burlan, un umeraș pentru hai­
na» o fișă de mașină de călcat sau o banală și simplă coadă 
de mătură ? Un „lucru 
unor asemenea mărunte 
în ansamblul feluritelor

/ cutează uneori în fiecare
B gospodinelor. Și nu numai lor...

mărunt", o bagatelă. Dar absența 
obiecte, aproape de neluat în seamă 
produse aflate în magazine, se reper- 
cămin în parte, dînd bătaie de cap

O cutie de scrisori își reven­
dică dreptul ei firesc în holul 
noului bloc abia dat în folosin­
ță, iar cuțitul pentru tocat — 
cu nelipsitul tocător de lemn 
•— sînt inerente și extrem de 
utile în orice bucătărie, Ince- 
pînd de la anonima pereche de 
balamale și pînă la cuierul prins 
în vestibul, toate aceste obiec­
te mărunte raportate la atîtea 
mii și mii de cămine se ampli­
fică, dovedindu-și stringenta 
lor utilitate.

Este interesant deci să vedem în ce 
măsură aceste obiecte satisfac trebuin­
țele consumatorilor.

Iată-le puse în lumina reflectorului 
interesului public cu prilejul unei inte­
resante discuții organizate recent la 
Sinaia pe această temă. O discuție con­
cludentă și vie la care au participat re­
prezentanți ai întreprinderilor de indu­
strie locală și ai organizațiilor comer­
ciale. în această confruntare rodnică, cu 
schimb de păreri și sugestii, să propu­
nem un arbitru imparțial : consumato­
rul.

Să-l însoțim deci în această incursiune 
în domeniul atît de divers al obiectelor 
de uz casnic.

Fantezie și bun gust
Cînd privești noile produse ale Com­

binatului de industrie locală din TIMI­
ȘOARA, ai, pe lingă satisfacția strictei 

\ utilități, și sentimentul prilejuit de u.i 
lucru frumos. Fantezia creatorilor ni se 
dezvăluie în suportul de cravate cu 
oglindă — îmbinare originală între util 
și frumos, — în cuierele cu suport de 
metal, în rulourile de desert, în bețif oa­
rele, cu figurine pline de inventivitate, 
pentru aperitive, în semnele de pahare 
confecționate în maniera mărțișoarelor 
sau în confecționarea cu ingeniozitate a 
cuțitelor pentru roșii și fructe. La multe 
unități de industrie locală din țară, în­
tâlnim astfel de căutări pline de bun 
gust și fantezie în vederea confecționă­
rii unor obiecte cit mai adecvate nece­
sităților gospodărești. In prezentele rîn- 
duri, ne-am propus însă să ne oprim 
asupra cîtorva carențe ce pot fi reme­
diate. Bunăoară, să începem cu lipsa de 
la apelul cumpărătorilor a unor pro­
duse de obicei solicitate.

Gospodinele din acest oraș, negăsind 
planșete pentru tăiței, sînt nevoite să 
recurgă la această soluție. Deoarece 
întreprinderea de industrie locală „Me- 
talo-lemn" Oradea nu livrează aseme­
nea obiecte de uz casnic, cumpărătorii 
improvizează planșetele de desen — ce 
e drept mai costisitoare — pentru... a- 
sortarea supelor. Oare ar fi greu să se 
soluționeze o cerere atît de legitimă, 
frecventă în multe condici de propuneri 
și sugestii din magazinele orădene ?

Să ne oprim cîteva clipe și asupra 
mult discutatei mături. Am mai scris 
despre acest lucru, însă pînă în prezent, 
în catalogul obiectelor de uz casnic, mă­
tura cu coadă — acest obiect derizoriu, 
dar atît de util în fiecare gospodărie — 
continuă să fie aproape absentă. Din ce 
cauză ? La Ploiești, bunăoară, organiza­
țiile comerciale au contractat o canti­
tate îndestulătoare cu cooperativa 
„Munca” din SIBIU, numai că, din pă­
cate, nu s-au înțeles încă asupra pre­
țului de livrare. Controversa continuă 
de ani de zile, însoțită de o 
continuă circulație a referatelor și 
parareferatelor între Ploiești și Sibiu și 
în timpul acesta gospodinele nu găsesc 
măturile de care au nevoie. Ne punem 
întrebarea : Oare pe plan local nu s-ar 
putea rezolva, fără bunele oficii ale coo­
perativei din Sibiu, confecționarea 
unor mături ? Să fie sorgul atît 
de greu de aclimatizat pe meleagurile 
ploieștene ? De fapt, este vorba de o 
cantitate mică, iar pe un perimetru 
restrîns, această plantă nepretențioasă 
ar putea furniza industriei locale posi­
bilitatea de a rezolva o absență supără­
toare. Dar stați că nu s-a terminat. La 
ORADEA există sorg cît vreți. In 
schimb, nu există cozi pentru mături.

Nerentabile ?

ceea ce înseamnă că același produs 
poate fi făcut și la Rădăuți, dacă, bine­
înțeles, gospodarii industriei locale de 
aici ar fi mai exigenți față de propria 
lor muncă.

Sau se întîmplă uneori ca lipsa unor 
astfel de produse să fie justificată de 
anumite „condiții obiective” care cu 
greu stau în picioare. La IAȘI, gospo­
darii sesizează faptul că în magazine 
balamalele sînt o raritate. Care să fie 
cauza ? întreprinderea ieșeană de in­
dustrie locală „Progresul" nu produce 
un nunțșr suficient de balamale pe mo­
tiv că nu are utilaj pentru acest lucru. 
Complicată afacere 1 Să ne gîndim a- 
cum ce pretențios utilaj se cere pentru 
confecționarea unor atît de puțin com­
plicate balamale. Mai degrabă este 
vorba de lipsă de interes și de tratare 
superficială a unei justificate cereri ce­
tățenești.

Are cuvîntul calitatea

Cînd amănuntul
nu esfe luat în seamă
“ '»■..... ■ ............................—"•
La o unitate de papetărie din ORA­

DEA, a intrat o gospodină. S-o ascul­
tăm și noi ce anume cere.

— Aș vrea o planșetă de desen. 
Vînzătorul îi răspunde :

^-r- Nu mai avem decît cîteva. Este 
0 cerere foarte mare. Apoi adaugă, oa­
recum mirat :

— O cumpărați pentru dumnea­
voastră sau pentru vreo fiică sau ne-

■ poată studentă ?
, — Nu. O cumpăr pentru... tăiței.
r Nu este un dialog de loc fictiv.

Alteori, unele obiecte lipsesc deoarece 
conducerea unor întreprinderi de in­
dustrie locală, neținînd seama de ce­
rerea de consum, le scot pur și simplu 
din producție pe motiv de nerentabili- 
tate. Dacă ți s-a defectat răcitorul, ori- 
cît ai umbla în BUCUREȘTI este foarte 
greu să găsești piese de înlocuire. Și 
asta pentru motivul că întreprinderea 
de industrie locală „Răsăritul” din Ca­
pitală a renunțat să mai confecționeze 
fișe și accesorii de răcitoâre, balamale 
etc. Este o înțelegere îngustă, după pă­
rerea noastră, a noțiunii de rentabili­
tate, căci pe de o parte aceste obiecte 
mărunte necesită cheltuieli modeste 
pentru confecționare, iar pe de altă 
parte există un mare număr de cereri 
din partea posesorilor de răcitoâre. Ca 
să nu mai vorbim de faptul că acum, 
în prag de vară, cererea va spori și mai 
mult. Propunem înlăturarea acestei de­
fecțiuni prin repunerea de urgență în 
lucru a acestor amănunte de actualitate, 
din păcat neluate în seamă.

O asemenea înțelegere a „rentabili­
tății" este generată uneori de slaba gos­
podărire a materialelor, de lipsuri în or­
ganizarea muncii. La SUCEAVA, bună­
oară, este foarte greu să găsești în uni­
tățile de desfacere, umerașe pentru 
haine sau pentru pantaloni. Ce e drept, 
I.M.I.L.-RĂDĂUȚI a produs asemenea 
obiecte de uz casnic, dar numai într-o 
fază experimentală și la un preț foarte 
ridicat. Deci e „nerentabil". în alte re­
giuni din țară, s-au făcut umerașe de 
haine la prețuri mult mai accesibile,

Un colocviu imaginar al cumpărători­
lor ar ajunge fără doar și poate la con­
cluzia că în sectorul produselor de uz 
casnic se remarcă în principal o creștere 
cantitativă, dar că indicii de calitate nu 
se situează întotdeauna la același nivel. 
O anumită pripeală și lipsa de atenție 
pentru operațiunile de finisaj fac să 
existe anumite restanțe la acest capitol.

Să privim, bunăoară, lustrele produse 
de întreprinderea „Răsăritul” din Capi­
tală. Pe lingă monotonia lor, vom ob­
serva deîndată defecțiuni vizibile de fi­
nisaj care le strică aspectul. Acest lucru 
a dus la nerecepționarea lor de către 
unitățile contractante. De ce oare cu­
ierele de material plastic, confecționate 
tot aici, au brațele asimetrice și ine­
gale ? întreprinderea bucureșteană 
„VICTORIA" a dat în circuitul unități­
lor comerciale un model de bătător de 
covor din material plastic. Foarte bine. 
Numai că respectivul bătător de covor 
este necorespunzător din cauza greu­
tății sale. Trebuie să fii un adevărat 
atlet, aruncător de ciocan, pentru a-l 
mînui așa cum se cuvine. Oare cei în 
cauză nu s-au gîndit la asta atunci 
cînd l-au dat în producție ?

Carențe de același ordin prezintă și 
coșurile de papură produse de I.R.I.L.- 
Segarcea. La o examinare sumară, vei 
constata o execuție neuniforma, deoare­
ce benzile de papură nu sînt de ace­
leași dimensiuni. La I.O.I.L. „Metal- 
lemn” Oradea s-a dat în producție o so­
nerie de bicicletă. Nimic de zis, sone­
ria era frumoasă și lucea de-ți lua ochii. 
Numai că posesorii de biciclete din 
Oradea au constatat un amănunt. Anu­
me : soneria nu... suna.

Un alt caz. La Satu-Mare, se consta­
tă următorul paralelism. Mașinile de 
gătit emailate făcute de întreprinderea 
republicană se bucură de o bună a- 
preciere. Combinatul de industrie locală 
„1 Mai" nu vrea însă să se lase mai 
prejos și face și el mașini de gătit emai­
late. Există însă o diferență. Acestea 
din urmă sînt de proastă calitate și de 
aceea stau în stocuri ca marfă nevan­
dabilă, N-ar fi oare mai bine ca in­
dustria locală din Satu Mare să facă

D. TABACU

(Continuare în pag. 2-a)

Concurs literar pentru cadrele didactice
La 15 mai începe concursul literar organizat de Ministerul Învățământului pen­

tru cadrele didactice din țara noastră. Concursul are menirea să contribuie la stimu­
larea învățătorilor și profesorilor în vederea realizării de lucrări în proză inspirate 

din viața de școală, din profilul moral al omului crescut și educat în școala noastră.
La actuala ediție a concursului care se va încheia la 15 septembrie, se primesc 

schițe, povestiri, reportaje literare inedite, ce vor avea între 5—10 pagini. Numărul 
lucrărilor prezentate este nelimitat, urmînd ca cele mai bune dintre ele să fie publi­
cate în „Gazeta învățământului** și incluse în manualele școlare. De asemenea, auto­
rilor celor mai bune creații literare li se vor acorda premii și mențiuni.

Manuscrisele vor fi trimise la redacția „Gazeta învățământului** din București, 
Piața Scînteii. (Agerpres).

Acțiuni profilactice
In perioada ianuarie-aprilie au fost 

vaccinați și revaccinați împotriva po­
liomielitei peste 7 milioane de copii și 
tineri. Această acțiune se încadrează 
intr-un larg program de imunizare a 
populației, care a stat în ultimul timp 
în centrul atenției organelor sanitare. 
Prin vaccinările antidifterice efectuate 
între anii 1960-1963, au fost imunizați 
peste 70 la sută din copiii în vîrstă de 
pînă la 14 ani. De asemenea, în primii 
doi ani ai programului de eradicare a 
tetanosului au fost vaccinate peste 8 
milioane de persoane între 1 și 60 ani, 
urmînd ca în 1964 să fie vaccinate încă 
circa patru milioane.

Ca urmare a măsurilor profilactice 
întreprinse, în majoritatea bolilor 
transmisibile, indicii de morbiditate și 
mortalitatea au coborît, Romînia situ- 
îndu-se în rîndul țărilor cu mortali­
tatea și morbiditatea cea mai scăzută 
din Europa.

Caravane 
culturabștiintifice

BRĂILA. (coresp. R. I). — In ultimele 
luni, cele trei caravane cultural-știintifice 
din raionul Brăila au vizitat 15 comune, 
printre care însuratei, Victoria, Viziru, 
Stăncufa fi altele. Membrii caravanelor au 
prezentat seri tematice la căminele cultu­
rale, au acordat consultații de specialitate 
pe diferite teme cultural-științifice etc. Cu 
ocazia acestor deplasări s-au difuzat cu 
ajutorul unei biblioteci volante cele mai 
noi lucrări. La acțiunile întreprinse de ca-

ravanels cullural-științifice din raionul 
Brăila, în decurs de o lună au participat 
aproape 15.000 de colectiviști și mecaniza­
tori.

Pregătiri in taberele 
pentru școlari

BRAȘOV (coresp, <®.l.). — In regiunea 
Brașov se fac intense pregătiri în vederea 
apropierii vacanței de vară a elevilor. Nu­
mărul taberelor s-a mărit cu încă două, 
față de anul trecut La Sadu V, în apro­
pierea hidrocentralei cu același nume, se 
va deschide o nouă tabără de pionieri și 
școlari cu o capacitate de 160 de locuri 
într-o singură serie In același timp, la 
taberele din Bran și Cisnădie s-au moder­
nizat 
du-li-se 
au fost 
radio.

Primul Festival national al filmului romînesc
între 21 și 28 iunie, se 

va desfășura la Mamaia, 
primul Festival national al 
filmului romînesc. Această 
manifestare artistică, care 
va avea loc în fiecare an. 
este organizată în scopul 
de a stimula creația origi- 

de a contribui la

dezvoltarea artei noastre 
cinematografice.

Pe ecranul festivalului 
vor fi prezentate filme ar­
tistice de lung metraj, fil­
me documentare, de știin­
ță popularizată, de dese­
ne animate și păpuși, jur­
nale de actualități* reali­
zate în ultima vreme de

studiourile cinematografice 
„București" si ^Alexandra 
Sabia".

Cu acest prilei, vor fi 
acordate premii celor mai 
bune filme ale festivalului. 
La festivalul 
mînesc vor 
invitali și 
străinătate.

filmului 
participa 
oaspeți

ro­
ca 

din

Drumuri bine întreținute
cu materiale locale

întreținerea și repararea drumuri­
lor locale, amenajarea acestora con­
stituie o preocupare de seamă a sfa­
turilor populare. în raionul nostru, 
s-au obținut realizări frumoase în 
această privință, datorită în primul 
rînd faptului că la întreținerea și 
repararea drumurilor noi am folosit 
pe scară largă materialele din re­
surse locale, printre care un loc de 
frunte l-au ocupat pietrișul și nisi­
pul pe care le-am scos din rîurile 
și pîraiele de munte ce străbat de 
la un capăt la altul raionul Făgăraș.

Din balastierele locale, am trans­
portat pe drumuri peste 25 000 tone 
de material pietros. Cu asemenea 
materiale s-a refăcut drumul Soarș- 
Felmer care înainte era complet im­
practicabil, s-a amenajat și întreți­
nut drumul ce face legătura între 
comunele Rotbav, Șoarș, Văleni.

Cu ajutorul întreprinderii de 
transport, pe aceste două drumuri 
s-au deschis linii noi de autobuze, 
cu ajutorul cărora s-a îmbunătățit 
transportul în comun.

însemnate cantități de material 
pietros din resurse locale s-au trans­
portat și pe drumul ce face legătura 
între comunele Arpașul de Jos și 
Streza Cîrțișoara și în continuare 
spre punctul numit Pădurel, iar pe 
drumul dintre localitățile Ohaba și 
Netotu am transportat circa 5 000 
tone de material pietros local. Din 
resurse locale am întreținut și repa­
rat circa 140 km de drumuri în ul­
timul an.

Pentru a asigura drumuri cît mai 
bune în raion, comitetul nostru exe­
cutiv a luat o serie de măsuri. în 
primul rînd, s-au întocmit documen­
tații tehnice necesare pentru toate 
drumurile cuprinse în planul de în­
treținere, iar tehnicienii secției de 
drumuri și poduri au fost repartizați 
pe grupe comune pentru a îndruma 
executarea tuturor lucrărilor con­
form planurilor întocmite și pentru 
a urmări îndeaproape extragerea

DESPRE :

de

an o parte din vacanta de vară, 10.809 
pionieri și elevi din toate regiunile tării, 
precum și circa 2 500 de preșcolari.

Simbra oilor în Oaș
NEGREȘTI (coresp. R. I.). — Sute

colectiviști din comuna Negrești, raionul 
Oaș, s-au întîlnit în frumoasa vale a Tai­
nei, unde au participat la tradiționala sîm- 
bră a oilor, organizată cu prilejul ieșirii 
la pășune a oilor proprietate personală a 
colectiviștilor. Aici, la stîna de oi, colecti­
viștii au întins pe covorul verde de iarbă 
mese îmbelșugate de pe care nu au lipsit 
cunoscuta palincă de Oaș, friptura de miel 
și vinul. Un caș de mărime neobișnuită a 
fost purtat de tineri colectiviști îmbrăcați 
în frumoase straie oșenești. Apoi, tineri și 
vîrstnici s-au încins într-o avîntată horă. 
Simbra oilor a fost sărbătorită și de colec­
tiviștii din Certeze, Moișeni, Voinești 
din alte numeroase sate din Oaș.

Cum va fi vremea?

materialului pietros din balastierele 
din apropiere.

Locuitorii satelor din raionul nos­
tru sprijină activ acțiunile inițiate 
de sfaturile populare pentru repa­
rarea și întreținerea drumurilor. Bu­
năoară. locuitorii comunei Berivoii 
Mari au extras și transportat pe dru­
murile comunale peste 700 tone de 
material pietros, iar cei din comuna 
Feltner au reparat întregul traseu 
ce duce spre comuna Șoarș. Fru­
moase realizări s-au obținut în a- 
ceastă privință și în alte localități 
ale raionului nostru. Intre Viștea 
de Sus și Orașul Victoria, de pildă, 
se continuă în acest an lucrările 
pentru amenajarea unui drum care 
să asigure transportul muncitorilor 
din localitățile Viștea de Sus, Dră- 
guș și Sîmbăta de Sus spre Orașul 
Victoria. Prin amenajarea acestui 
drum, traseul pe care muncitorii din 
localitățile amintite îl străbat în 
prezent se scurtează cu 20 km.

Pînă în prezent, pentru executa­
rea lucrării amintite s-au și trans< 
portat aproape 2 000 tone de piatră, 
iar din balastierele din apropiere se 
vor transporta încă 3 000 tone de 
pietriș și balast. Tot pe drumul din­
tre Viștea de Sus și Orașul Victoria, 
pe lîngă cele cinci poduri și podețe 
construite în 1963, se vor mai cons­
trui în acest an, încă trei poduri și 
podețe numai cu materiale provenite 
din resurse locale. însemnate can­
tități de pietriș și balast din resurse 
locale s-au transportat și pe drumul 
ce duce la băile Rotbav, precum și 
pe drumurile din alte comune din 
raionul nostru.

Intr-o recentă 
lui executiv am 
obținute în ceea 
nerea și repararea drumurilor și 
folosirea materialelor locale. Cu a- 
cest prilej, am luat noi măsuri pentru 
ajutorarea comunelor rămase în 
urmă, pentru înlăturarea cît mai 
grabnică a lipsurilor ce s-au mani­
festat în executarea acestor lucrări.

In raion s-au deschis noi balas­
tiere, iar comitetele executive co­
munale au fost îndrumate și ajutate 
să folosească posibilitățile de care 
dispun pentru extragerea, transpor­
tarea și așternerea pe drumuri a 
pietrișului care se găsește în canti­
tăți suficiente chiar în apropiere.

Tot în ședința comitetului executiv 
amintită s-au luat și alte măsuri. 
Așa, de pildă, pentru asigurarea 
unui material de bună calitate ne­
cesar la întreținerea drumurilor, 
secția de resort a sfatului nostru 
popular va instala concasorul de care 
dispune în una din balastierele 
principale din raion. Cu ajutorul a- 
cestuia, se va sparge piatra la di­
mensiunile corespunzătoare pentru 
întreținerea și repararea drumurilor.

Folosind mai bine posibilitățile de 
care dispunem, vom reuși fn acest 
an să așternem pe drumurile din 
raionul Făgăraș circa 40 000 tone 
de balast provenit numai din resur­
se locale.

CONSTANTIN POPA
președintele comitetului executiv 

al sfatului popular al raionului 
Făgăraș

ședință a comitetu- 
analizat realizările 
ce privește întreți-

zilele
19 mai

Pentru
17, 18 și

de

regiunea Brașov își vor petrece îj

înnoptase 
de-a binelea. Ște­
fan Roibu, șeful- 
brigăzii a cincea 
de cimp de la 
gospodăria colec­
tivă Mogoșani, raionul Găiești, mergea grăbit 
spre casă. Venea de la un vecin, cînd din urmă îl 
strigă cineva.

— Nene Fane, te cheamă tovarășul președinte.
■— Ce-o fi avînd cu mine, se întreba Ștefan 

Roibu în timp ce se îndrepta spre sediul gos­
podăriei. Doar, gîndea el, floarea-soarelui am 
terminat-o de prășit, și unde mai pui — am dat 
gata douăzeci de hectare în două zile și jumă­
tate. E ceva! Au muncit bine oamenii, n-am ce 
zice. Poate că se interesează de blestemății ăia 
de gîndaci de la cartofi... Dar și tovarășa ingi­
neră Nastasia Evdochia știe că le-am venit do 
hac. Doar dînsa a condus treburile cît a fost to­
varășul președinte plecat. De ce nu l-o fi in­
format? -

Cînd Ștefan Roibu a intrat în biroul președin­
telui, se dumiri.

— Ei, deci era vorba de „operativa" obișnuită 
și nu de ceva special. Păi, de ce nu mi-ai spus 
așa, măi Niculăiță, se întoarce brigadierul zîm- 
bind către puștiul care-l chemase.

— Cînd am venit de la consiliul agricol ra­
ional — începu să spună președintele celor adu­
nați în jurul său — m-am abătut și pe la locu­
rile de la „Gogani" și de la „Izlaz". A răsărit 
frumos porumbul. De mîine, trebuie să trecem 
la prășit. Să știți că pilcurile alea de pălămidă, 
în urma ploilor căzute, iar au apărut. Să le 
smulgem cu rădăcini cu tot. Și nu-i treabă 
ușoară. Va lucra deci cele 40 de hectare de la

DUPĂ PLOAIE...
„Gogani** brigada lui Ștefan Roibu, iar în punc­
tul „Izlaz** — brigada lui Alexandru Florea...

„Operativa* s-a cam lungit puțin. Dar lucru­
rile au fost bine puse la „punct**, cum obișnu­
iește să spună Marin Andrei, președintele gos­
podăriei. Fiecare brigadă, fiecare echipă știa a 
doua zi precis ce are de făcut, unde să se de­
plaseze. Dis-de-dimineață, la punctele „Gogani**, 
„Izlaz**, „Dealu“ și în alte părți, colectiviștii au 
început să execute prășitul. Au fost alese mai

CONCURS
AGRICOL

însemnări din raionul Găiești 
despre îngrijirea culturilor

întîi locurile ridicate, care s-au zvîntat mai re­
pede. Aici s-a efectuat prașila manuală.

— Nu puteam să mai așteptăm — ne spune 
șeful brigăzii care lucra la „Izlaz", Alexandru 
Florea — pînă ce se poate efectua prașila meca­
nică. Am pornit să efectuăm prașila manuală la 
porumb, după ce — în urmă cu cîteva zile — 
mecanizatorii de la S.M.T. Greci au trecut cu 
sapa rotativă. Știm bine ce înseamnă să mun­
cești porumbul la timp. în 1963, am acordat 
aceeași atenție întreținerii culturii — am apli­
cat la vreme cele 5 prașile (3 manuale și 2 me­
canice) și am obținut, în ciuda timpului nepriel­
nic, cu 400 kg de porumb boabe la hectar mai 
mult față de prevederi. Și în acest an, vrem să

depășim cifra pla­
nificată. Pentru 
asta, ne-am mobi­
lizat cu toții să 
executăm lucră­
rile de întreținere

a plantelor ori de cite ori este nevoie.
Alături de colectiviștii din Mogoșani, mun­

cește și brigada de tractoare condusă de Ion 
Radu. Lucrarea cu sapa rotativă aplicată pe 
toată suprafața a ajutat mult la dezvoltarea po­
rumbului. Cu cîteva zile în urmă, pe aproape 
200 de hectare cu porumb au, apărut dăunători. 
Tractoriștii Ion Dobre, Emil Anghel și Stelian 
Cristea și-au dovedit din nou îndemînarea și 
vrednicia. Ei au împrăștiat substanțele chimice 
intr-un timp scurt pe toată suprafața atacată, 
distrugînd acești dușmani ai porumbului. Acum, 
principala lor preocupare este executarea prași- 
lei mecanice la porumb, la 
sfecla de zahăr.

De la Mogoșani pînă la 
15—20 de minute de mers 
mănate cu porumb ale celor două gospodării 
sînt în apropiere. La fel ca vecinii lor din Mo­
goșani, colectiviștii din Mătăsaru au ieșit și ei 
din timp la prășit. Pe Nicolae Dincă, președin­
tele gospodăriei, și pe ing Victoria Andreescu, 
i-am găsit la cîmp, printre oameni, dîndu-le in­
dicații, controlînd calitatea lucrărilor efectuate. 
Terenurile gospodăriei, fiind destul de zvîntate, 
au permis să se facă din timp lucrarea cu sapa 
rotativă. Așa că pe cele 350 de hectare cu po­
rumb s-a și efectuat prima prașilă manuală. La 
gospodăria colectivă din Dragodana însă, lucră­
rile de întreținere a culturilor sînt rămase în

ILIE ARABOLU

floarea-soarelui și la

Mătăsaru, e cale de 
pe jos. Locurile se-

(Continuare în pag. a 3-a)

Pentru a stimula unitățile agri­
cole în extinderea culturii legume­
lor și eșalonarea lor pe o perioadă 
cît mai lungă a anului, precum și 
pentru mărirea producției de căp­
șuni, Consiliul Superior al Agricul­
turii și Consiliile agricole regionale 
organizează anul acesta :

a) Concursul culturilor timpurii 
și tîrzii de legume în răsadnițe și 
a culturilor forțate de castraveți 
de răsadnițe pentru export ;

b) Concursul culturilor timpurii 
și tîrzii de legume in cimp și al 
dezvoltării culturii unor legume va­
loroase mai puțin răspîndite ;

c) Concursul culturilor de 
timpurii pentru export ;

d) Concursul culturilor de 
șuni.

Concursurile se desfășoară 
plan raional, regional și republican, 
conduse și îndrumate de o comisie 
centrală și de comisii regionale și 
raionale. Pot participa la concursuri, 
pe bază de înscrieri la comisia ra­
ională, gospodăriile agricole de stat 
și gospodăriile agricole colective.

Gospodăriile fruntașe vor primi 
premii în bani și obiecte, diplome 
și mențiuni.

roșii

căp-

pe
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' CULTURALde la 17-23 mai

au
a-

DUMINICĂ 17 MAI
8,50 : Gimnastica de înviorare la domi­

ciliu ; 9 : Emisiune pentru copii și tinere­
tul școlar ; Telejurnalul pionierilor. In îm­
părăția oglinzilor strîmbe — film ; 10,30 : 
Reteta gospodinei ; 11 : Emisiunea pentru 
sate ; 19 : Varietăți Transmisiune din Stu­
dioul de concerte al Radioteleviziunii. 
20 : Jurnalul televiziunii ; 20,10 : Partea a 
II-a a emisiunii de varietăți ; 21,40 : Co­
mici vestiți ai ecranului ; în încheiere : 
Buletin de știri, sport, buletin meteorolo­
gic.

experimentala semeni
Situată în inima podișului central 

al Moldovei, stațiunea agricolă ex­
perimentală din Secuieni-Roman se 
numără printre cele mai tinere uni­
tăți de acest fel din țara noastră 
Cu toate că de abia a pășit in cel de 
al treilea an de activitate, datorită 
străduințelor depuse, colectivul de 
cercetători al stațiunii și-a cîștigat 
în scurtă vreme un prestigiu bine 
meritat.

Creată cu scopul de a studia pro­
blemele privind ridicarea produc­
ției agricole în condițiile de sol și 
climă din zona podișului centra] al 
Moldovei, ținut în care în trecut s-a 
practicat o agricultură înapoiată, 
încă de la înființarea sa stațiunea 
și-a subordonat întreaga activitate 
îndeplinirii sarcinilor izvorîte din 
documentele Congresului al III-lea 
al P.M.R.

Străbătînd teritoriul pe care se în­
tind cele 4 375 hectare de teren de 
care dispune. îți dai seama că a- 
ceasta cuprinde în mic întreaga 
gamă a solurilor din zona de cer­
cetare a stațiunii: de la solurile alu­
vionare de pe valea Șiretului, pînă 
la podzolurile de la Dulcești sau 
Bîrjoveni. Această așezare oferă cer­
cetătorilor condiții dintre cele mai 
bune pentru înfăptuirea studiilor și 
experiențelor cuprinse în planuri de 
cercetare. La aceasta se adaugă baza 
materială puternică de care dispune 
stațiunea, pregătirea și elanul de 
muncă al întregului colectiv.

I

dubli și simpli de porumb, urmărind 
identificarea acelor tipuri care să 
fie productive și, în același timp, 
rezistente la secetă și dăunători. Pe 
baza concluziilor trase de cercetă­
tori, la recenta sa plenară consiliul 
agricol regional Bacău a recomandat 
extinderea în gospodăriile colective 
a hibrizilor dubli de porumb 
HD 101, HD 103, HD 203, HD 208, 
Suceava I. In același timp, în sta­
țiune au fost efectuate cercetări și 
s-au produs cantități importante de 
semințe de hibrizi simpli de porumb 
necesare pentru dubla hibridare.

Au fost studiate, de asemenea, 25 
soiuri de grîu de toamnă, 96 soiuri 
de cartofi, 50 soiuri de sfeclă de za­
hăr, 50 soiuri de fasole și mazăre 
etc

drelor didactice din Si Li

Pămîntui poate fi mai 
roditor !

Soiuri și hibrizi de înaltă 
productivitate

Cum era și firesc, principala pre­
ocupare a colectivului stațiunii o 
constituie activitatea de cercetare. 
Ea a fost orientată spre rezolvarea 
celor mai de seamă orobleme pe 
care le ridică producția agricolă din 
această zonă. Una din aceste pro­
bleme o constituie studierea și sta­
bilirea hibrizilor dubli de porumb și 
a soiurilor de grîu, sfeclă de zahăr, 
cartofi, floarea-soarelui, mazăre care 
dau cele mai bune rezultate în con­
dițiile de sol și climă din această 
zonă. Anul trecut, cercetătorii sta­
țiunii au studiat peste 570 de hibrizi

Situarea stațiunii într-o zonă cu 
suprafețe întinse de soluri podzolice 
(cca. 70 000 hectare, în special în 
raioanele Tg. Neamț, Moinești, Tg. 
Ocna, Piatra Neamț) și dominată de 
terenuri în pantă, supuse eroziunii a 
pus în fața cercetătorilor problema 
studierii posibilităților de îmbunătă­
țire a fertilității acestora prin apli­
carea de amendamente și prin efec­
tuarea unor lucrări de combatere a 
eroziunii solului. In acest scop, la 
Filioara, în raionul Tg. Neamț, a 
fost înființat un centru experimen­
tal al stațiunii unde au fost efec­
tuate cercetări cu privire la amen­
darea solurilor acide cu spumă de 
defecație și cu îngrășăminte organi­
ce și minerale. Cele 18 experiențe 
făcute au demonstrat că cele mai 
bune rezultate în corectarea acidi­
tății solului se pot obține prin apli­
carea unei doze de 8 tone de spumă 
de defecație la hectar. Rezultate tot 
atît de bune au fost obținute și prin 
aplicarea gunoiului de grajd în doză 
de 30 tone la hectar. Anul trecut, de 
pildă, pe terenurile acide pe care 
s-a folosit gunoiu] de grajd s-a ob­
ținut la porumb o producție de 
4 541 kg la hectar, iar pe terenurile 
amendate cu spumă de defecație s-a

realizat, față de suprafețele nea­
mendate, un plus de producție de 
1 497 kg la hectar. în urma măsuri­
lor luate pe baza propunerilor făcu­
te de cercetătorii de la stațiune, încă 
din toamna anului trecut numeroase 
gospodării colective din raioanele 
Tg. Neamț, Buhuși, Piatra Neamț 
transportat și aplicat asemenea
mendamente pe mari suprafețe de 
teren cu soluri podzolice.

Tot în cursul anului trecut cerce­
tătorii stațiunii au întreprins o sea­
mă de experiențe pe terenuri situate 
în pante cu o înclinație de 30 grade 
aparținînd gospodăriei colective din 
comuna Dulcești, raionul Roman. 
Prin aplicarea unui complex de lu­
crări — arături cu subsolaje la a: 
dîncimea de 20+10 cm pe curbele 
de nivel, semănatul în rigole și fo­
losirea de îngrășăminte — s-a rea­
lizat la porumb un spor de 1 737 kg 
la hectar față de varianta în care 
s-a arat și semănat, 
vale, fără a se 
minte.

Alte cercetări 
lectivui stațiunii 
lirea densității 
porumbului, la folosirea rațională a 
îngrășămintelor în vederea creșterii 
eficienței acestora, la aplicarea în­
grășămintelor complexe (nitrofosca) 
la cartofi, la sporirea producției de 
furaje etc. Pentru elaborarea dife­
rențiată a măsurilor agrotehnice, în 
afara experiențelor efectuate pe cele 
270 hectare ale stațiunii, cercetătorii 
au organizat, cu sprijinul ingineri­
lor din gospodăriile colective, cîm- 
puri experimentale într-un număr 
de 26 unități agricole socialiste din 
regiunea Bacău.

Pe lîngă aprofundarea experiențe­
lor întreprinse pînă acum, în cursul 
anului 1964, colectivul stațiunii își 
va îmbogăți tematica cu noi cerce­
tări. O atenție deosebită se va a- 
corda experiențelor privind lucrările 
de combatere a eroziunii solului și 
folosirea amendamentelor calcaroase 
pe solurile acide.

din deal în 
încorpora îngrășă-

întreprinse de co­
se referă la stabi- 
optime la cultura

Proiecte, teme...

LUNI 18 MAI
19 : Jurnalul televiziunii ; 19,10 : Pentru 

tineretul școlar : Miniaturi tehnice (I) ; 
19,40 : Revista spectacolelor ; 20,30 : Po­
vestea unei pensule ; 20,50 : Artiști amatori 
în Studio : program prezentat de elevii 
Școlii populare de artă din București. Tele- 
sport. In încheiere : Buletin de știri, 
letin meteorologic.

MARȚI 19 MAI
18.30 : Universitatea tehnică la televi­

ziune. Metode de încercare nedestructivă 
a calității betoanelor, de ing. Nicolae Tă- 
năsescu, director adjunct științific la Insti­
tutul de proiectări în construcții și mate­
riale de construcții ; 19 : Jurnalul televi­
ziunii ; 19,10 : Știți să desenați, copii ? I 
„Poveste de pe strada mea" de Octav 
Pancu-Iași ; 19,25 : Filmul „Motanul, ne-
văstuica și iepurașul" : 19,40 : Emisiunea 
de știintă „Oameni în adîncuri" (IV), de 
ing. Mihai] Lefterescu ; 20 : Transmisiune 
de Ia Teatrul pentru tineret și copii : Chi- 
rita în provincie de VaSile Alecsandri. In 
pauză : Șah. In încheiere : Buletin de știri, 
buletin meteorologic

JOI 21 MAI
19 : Jurnalul televiziunii ; 19,10 : Echi­

pajul Val Vîrtei și taina Muntelui Magne­
tic (IV) Comoara de pe insulă ■ 19,45 : 
O voce de neuitat : Titta Ruffo ; 20,15 : 
Filmul ,,A fost prietenul meu" ; Iu înche­
iere : Buletin de știri, buletin meteorolo­
gic.

VINERI 22 MAI
18,30 : Universitatea tehnică la televiziu­

ne. Receptoare (I), de ing. Liviu Maco- 
veanu ; 19 : Jurnalul televiziunii ; 19,10 : 
Primele versuri ; 19,30 : In grădina zoolo­
gică ; 19,40 : Retrospectivă Al. Ciucurencu; 
20 : Săptămîna ; 21 : Filmul ..Liniște" ;
21,15 : Pagini din opere și balet. In în­
cheiere : Buletin de știri, buletin meteoro­
logic.

SIMBĂTĂ 23 MAI
19 : Jurnalul televiziunii ; 19,10 : Drag 

mi-e cîntecul și jocul ; 19,40 : In fața hăr­
ții ; 19,50 : Filmul „Medicamentul care 
ucide (partea I-a) ; 21,25 : Gabana melo­
diilor. In încheiere : Buietin de știri, sport, 
buletin meteorologic.

Corul unificat al cadrelor didactice din Sibiu, compus din 150 persoane, dirijat de profesorii Ilie Mincu și 
Ion Arșiu a fost prezent la multe concursuri, obținînd locul I la faza orășenească. în prezent se pregă-fcr 

tește pentru faza regională. Iată-1 în timpul unei repetiții.
Foto : I. BADEA

LUCRĂRI CU CARACTER TEHNIC

(Urmare din pag. 1)

coturi și burlane atît de cerute de lo­
calnici ? Supunem faptele Comitetului 
executiv al Sfatului popular regional 
Maramureș.

Iarăși despre ambalaje
Este îndeobște cunoscut rolul amba­

lajului în lansarea unui nou produs. Pe 
lîngă faptul că el trebuie să informeze 
despre caracteristicile acestuia și despre 
modul de întrebuințare (despre aceasta 
s-a mai scris), nu trebuie omis nici 
aspectul, care trebuie să fie cît mai 
atrăgător. Și aici trebuie spus că uneori 
produsele de uz casnic ale industriei lo­
cale au un ambalaj necorespunzător, am 
spune — cenușiu. Arta de a face co­
merț presupune o grijă atentă pentru 
aceste aspecte de ordin estetic, care fac 
parte din însăși eficacitatea economică 
și din modalitatea de afirmare a acestui 
sector de largă utilitate publică.

Uneori însă, aceste ambalaje fac a- 
proape imposibilă folosirea unui anumit 
produs. Să ne referim bunăoară la 
crema de ghete produsă de I.I.S. „Vic­
toria" Tîrgoviște Flutura,șui care asigu­
ră închiderea cutiei ae cremă este prea 
fragil pentru asemenea treabă : se rupe 
sau se defectează cît ai bate din palme 
și în felul acesta crema se varsă, se îm­
prăștie, te murdărește.

Un alt produs care prezintă lacune 
de ambalaj este albăstreala de rufe 
„Azurol'' dată în comerț de întreprin­
derea „Victoria" din București. De­
oarece materialul de etanșare este ade­
sea defectuos, „Azurol"-ul devine un 
prozaic praf de loc folosibil. Cîteva se­
sizări primite de la cititorii noștri ne-au 
adus la cunoștință că există defecțiuni 
similare și la alte produse. Să supunem 
atenției celor în drept aceste amănunte 
de loc neglijabile, sugerîndu-le să acor­
de mai multă grijă ambalajului.

Și în rafturile magazinelor
Un lucru fără îndoială îmbucurător 

este faptul că întreprinderile industriei 
locale care produc obiecte de uz casnic

organizează cu regularitate expoziții in- 
fățișînd noile prototipuri. Problema care 
se pune este aceea ca ele să depășească 
această fază, dîndu-le și în vînzare. 
Adică ce este la expoziție să fie și in 
rafturile magazinelor. Vom sublinia 
preocuparea evidentă ce există în re­
giunea Crișana unde noile produse sini 
rapid asimilate în producție. O tărăgă­
nare de neadmis se observă în primul 
semestru al acestui an însă la unele în­
treprinderi de industrie locală din re­
giunile București, Cluj și Ploiești, unde 
noile produse depășesc cu greu aureola 
expozițiilor așteptîndu-și anevoie biletul 
de trecere în magazine. Alteori însă, 
operațiuni greoaie complică acest drum 
spre domiciliul cumpărătorilor. Bună­
oară, 129 de produse noi ale industriei 
locale din regiunea Brașov, unanim 
apreciate, așteaptă de la sfîrșitul anului 
trecut, avizul cu viteză de melc al co­
misiilor de omologare.

★
Așa cum am subliniat de la 

început, însemnările noastre și-au 
propus să stăruie cu precădere asu­
pra unor carențe ce mai persistă încă 
în producerea obiectelor de uz cas­
nic. Succesele obținute pînă acum 
sînt o garanție că aceste lipsuri pot 
fi remediate printr-o mai judicioasă 
gospodărire a posibilităților locale și 
a capacităților de producție exi­
stente. Atenția spre calitate este de 
dorit să fie direcția eforturilor a- 
cestor unități de larg interes cetă­
țenesc. Se cere din partea comite­
telor executive ale sfaturilor popu­
lare regionale o examinare mai con­
secventă a activității întreprinderi­
lor de industrie locală de pe raza 
lor de activitate, pentru rezolvarea 
cu operativitate a cerințelor curente 
ale populației.

„Lucrurile mărunte" au greutatea 
lor specifică în fiecare cămin și pen­
tru aceasta se cer învestite cu un 
plus de solicitudine și de spirit gos­
podăresc.

Așa 
Const, 
nii, în 
cest an a fost inclusă și problema 
îmbunătățirii pășunilor. în acest 
scop, la Dărmănești, în raionul Moi­
nești s-a creat un nou punct expe­
rimenta] al stațiunii. Aici se va stu­
dia în primul rînd îmbunătățirea 
compoziției floristice a pajiștei, prin 
administrarea de îngrășăminte și e- 
xecutarea de supraînsămînțări.

Tot în vederea asigurării bazei fu­
rajere, pe lîngă cercetările între­
prinse pentru stabilirea celui mai 
bun hibrid dublu de porumb pentru 
siloz, precum și pentru sporirea con­
ținutului de proteină prin cultivarea 
acestuia în amestec cu Soia, anul a- 
cesta colectivul stațiunii și-a propus 
să ia în studiu 25 de hibrizi dubli 
de sorg, plantă cu o mare valoare 
nutritivă și care valorifică bine so­
lurile mai puțin fertile. Aceasta 
pentru a se stabili tipurile cele mai 
corespunzătoare care să fie intro­
duse în cultura mare, în special în 
raioanele din sudul regiunii.

Construirea în acest an a unei clă­
diri cu 3 nivele în care vor func­
ționa laboratoarele stațiunii va con­
tribui la îmbunătățirea și dezvolta­
rea activității de cercetare a stațiu­
nii. Pe lîngă laboratoarele existente 
vor lua ființă altele noi : de zooteh­
nie, de legumicultura, de agrochi­
mie, de plante medicinale etc.

In afara activității de cercetare, 
Stațiunea agricolă experimentală 
Secuieni — Roman aduce o impor­
tantă contribuție la crearea fondu­
lui de semințe. Specialiștii din ca­
drul stațiunii desfășoară o rodnică 
muncă de popularizare a rezultate­
lor și concluziilor obținute, de in­
troducere și generalizare în produc­
ție a metodelor agrotehnice avan­
sate.

Fără îndoială că toate acestea re­
prezintă doar o parte din activitatea 
rodnică ce o desfășoară, din contri­
buția adusă de colectivul Stațiunii 
agricole experimentale din Secuieni- 
Roman, la promovarea 
gricultură, la sporirea 
producției agricole.

CONSTANTIN 
corespondentul „Romîniei libere'

cum am aflat de la tov. ing. 
Timirgaziu, directorul stațiu- 
planul de cercetări pentru a- Busturi

Statui și statuete
Steme
Embleme
Mulaje didactice și decora­

tive din ipsos, alabastru, pati­
nate sau pictate artistic, după 
modele omologate și desenele 
beneficiarilor;

Reproduceri după lucrări de 
artă și ornamente în ipsoș

execută
COMBINATUL FONDULUI 
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Printre cele mai însemnate lucrări 
ce vor apare în curînd la Editura 
tehnică semnalăm, pentru început, 
lucrarea intitulată „Cartea modelie- 
rului" care se adresează muncitori­
lor. tehnicienilor și inginerilor din 
industria metalurgică. „Calculele 
metalurgice" cuprinde calcule ter- 
mochimice și termodinamice, utili­
zate în metalurgia extractivă a me­
talelor feroase și, în special, a celor 
neferoase. „Laminarea țevilor" pre­
zintă tehnologia laminatelor tubula- 
re, calibrarea și utilajul folosit pen­
tru producerea diferitelor tipuri de 
țevi.

Pentru constructorii de mașini va 
apare : „Tehnologia sculelor așchie- 
toare", adresată cercurilor largi de 
muncitori, maiștri și tehnicieni, în 
care se înfățișează tehnologia de 
fabricație cum și mașinile și utila­
jele folosite pentru producerea a tot 
felul de scule așchietoare. O parte 
din lucrare este consacrată ascuțirii 
și recondiționării sculelor așchie­
toare. O altă lucrare este „Normarea 
consumurilor de materiale în con­
strucția de mașini" care permite 
tehnicienilor din sectorul normării 
consumului de materiale din uzinele 
constructoare de mașini nu numai 
să normeze corect materialele con­
sumate ci să și realizeze o reducere 
a acestui consum.

Specialiștii din sistemele electrice 
vor găsi în librării lucrarea „Exploa­
tarea instalațiilor de protecție prin 
relee și de automatizare a sistemelor 
electrice" în care sînt prezentate 
procedeele de reglare, verificare și 
urmărire a dispozitivelor de protec­
ție și automatizare a sistemelor elec-

trice. Tehnicienii care lucrează în 
domeniul rețelelor vor avea la dis­
poziție alte două cărți : „Rețele elec­
trice rurale" și „Calculul electric și 
termic al conductelor și cablurilor 
cu ajutorul tabelelor și nomograme- 
lor".

Pentru lucrătorii din industria 
electrotehnică s-a programat lucra­
rea „Lacuri electroizolante". cuprin- 
zînd descrierea lacurilor electroizo­
lante produse și utilizate în R.P.R., 
a proprietăților și domeniilor lor de 
utilizare. Constructorii de mașini 
electrice vor putea studia „Fabrica­
rea mașinilor electrice", lucrare e- 
dresată tehnologilor și proiectanți- 
lor, precum și „Colectoarele mașini­
lor electrice" — o lucrare originală, 
cuprinzînd descrierea construcției, 
tehnologiei de fabricație și a exploa­
tării colectoarelor diverselor tipuri 
de mașini electrice rotative.

Printre lucrările adresate electro- 
niștilor trebuie menționată apariția 
vol. II din 
tranzistoare 
rea".

Cei ce se 
în industria 
lucrarea „Introducere în tehnica re­
glării" care face o inițiere, la un ni­
vel accesibil. în problemele acestei 
ramuri. De asemenea, vor avea la 
dispoziție : „Automatizarea procese­
lor tehnologice de prelucrare a lem­
nului", „Reglarea automată a insta­
lațiilor de ventilare și condiționare 
a aerului" etc.

lucrarea „Circuite cu 
în industrie. Proiecta-

ocupă cu automatizarea 
noastră vor putea folosi

„Calcule și probleme în practica 
chimică" este titlul unei cărți cu- 
prinzînd tabele chimice și de calcul 
folosite în chimia analitică. Tot în 
acest trimestru va apare și volumul 
II din lucrarea „Tehnologia îngră­
șămintelor minerale".

In sectorul construcțiilor urmează 
să apară lucrări pentru diferite pro­
fesii — cum este : „Îndrumătorul 
instalatorului".

Nici industria lemnului nu a fost 
neglijată. Pentru acest sector va 
apare lucrarea „Scule pentru prelu­
crarea mecanică a lemnului" în care 
se descrie tehnologia de fabricare și 
de exploatare a acestor scule.

Industria confecțiilor va căpăta 
„Construirea tiparelor pentru con- 
fecțiuni din tricot" iar cei ce lu­
crează în industria alimentară lu­
crarea „Fabricarea uleiurilor vege­
tale prin extracție" etc.

Dintre titlurile ce vor apare mai 
sînt de menționat: „Culegere de 
probleme de calcul integral și dife­
rențial", „Inducția în geometrie", 
„Introducere în cibernetică" etc.

Iată numai cîteva din cărțile pe 
care Editura tehnică se pregătește 
să le ofere cititorului în viitorul 
apropiat.

I. SAFIR

D. TABACU

OO
Pe urmele articolelor publicate M E M E N T O

noului în
continuă

AZOIȚII

a-
a

ăsta, 
care 
una, 
po-

Ce ți-e și cu iluzionismul 
domnule I Dintr-o cutie în 
înainte n-a fost nimic, la 
două, trei, încep să apară, 
rumbei, sticle cu vin, panglici co­
lorate și multe alte obiecte a că­
ror prezență nu o explică nici 
spațiul cutiei, nici cel al buzuna­
relor și mînecilor iluzionistului. 
La un „hocus" spus de iluzionist, 
bila pe care o ținea în mină dis­
pare fără urmă, pentru a apare 
tot așa de miraculos la „pocus". 
Stai și te minunezi: cum o fi fă- 
cind ? I ?

Și asta încă nu-i nimic., In- 
chipuiți-vă că aveți în față o 
masă. O masă din lemn de nuc, 
nouă, lustruită, mă rog așa cum 
se fabrică această categorie de 
mobilă la fabrica „Moldova" din 
Bacău. Și acum experiența : la 
un „hocus" spus de inginerul Flo­
rin Popescu, masa dispare din 
magazia fabricii fără urmă. La 
„pocus", reapare la fel de inex­
plicabil. Da... dar nu mai e a- 
ceeași masă. E adevărat, are și 
asta patru picioare, dar la două 
suferă de dureri la încheieturi. E 
adevărat, e și ea lustruită, dar 
operația asta a avut loc în urmă 
cu trei, patru ani, pe vremea cînd

PROIECTELE
VOR FI ASIGURATE 

DIN TIMP
Ca răspuns la articolul 

„Ritmicitate în predarea 
apartamentelor" publicat 
de ziarul nostru la sfîrșitul 
lunii martie, în care se 
ridicau și unele probleme 
privind proiectarea, Insti­
tutul „Proiect București" 
ne comunică următoarele: 
„Considerînd juste cele se­
sizate, adică faptul că noi 
nu ne-am orientat de a a- 
corda prioritate lucrărilor 
cu termen de punere în 
funcțiune în cursul acestui 
an, am procedat la reanali- 
zarea asigurării cu docu­
mentații a investițiilor 
din anul 1964. Ca urmare, 
s-a luat măsura ca în ter­
men de circa 10 zile de la 
apariția aprobării pro­
iectelor de ansamblu pen­
tru locuințe, să se încheie 
între executant și benefi­
ciat grafice detailate cu 
privire Ia predarea proiec­
telor de execuție.
acum
lost aplicată la 
blurile de locuințe din

PînS
această măsură a

ansam-

zona Sud Berceni și Balta 
Albă — completări.

Pentru a se evita crearea 
de greutăți constructorilor, 
prin lipsa de documenta­
ții, institutul se preocupă 
în prezent de realizarea în 
cursul acestui an a unui 
decalaj minim între pro­
iectare și execuție. în acest 
sens proiectele de execuție 
pentru frontul de lucru ce 
se va crea în 1964 (pentru 
1965), vor fi asigurate pînă 
la 23 august 1964, iar res­
tul de proiecte pentru pla­
nul pe 1965, vor fi asigu­
rate în cursul trimestrului 
IV — 1964'.

ÎN ETAPE,
$1 DUPĂ MUTAREA 

LOCATARILOR
La o notă însoțită de fo­

tografie, prin care se cri­
tica lipsa drumurilor de 
acces în ansamblul Dru­
mul Taberei, microraion 2, 
Șeețiunea Tehnică de In­
vestiții a sfatului popular 
al Capitalei ne răspun­
de ca respectivele dru­
muri „sînt în lucru și ur­
mează a se da în folosin­
ță pe etape" 1

Considerăm răspunsul ne-

corespunzător, deoarece lo­
catarii nu S-au mutat în 
etapele despre care vorbe­
ște răspunsul și nu circu­
lă... pc etape ! Ei au avut 
greutăți atunci la mutare 
și acum în circulație. E 
vorba de obligația con­
structorului de a executa 
și dramurile de acces, oda­
tă cu închiderea șantieru­
lui de construcții. Or, în 
blocurile respective, loca­
tarii s-au mutat din fe­
bruarie și după cum se 
• ede. pînă vor avea dru­
muri de acces, trebuie să 
mai aștepte niște... etape 1 
Ar fi fost mai util să aflăm 
măsurile luate de S.T.I. 
pentru a obliga construc­
torul (I.C.L.B.3) să execu-' 
te urgent aceste drumuri 
în Drumul Taberei 2 și ce 
este mai important, cum se 
va proceda în noile ansam­
bluri, cu căile de acces. 
Tot după mutarea locata­
rilor vor fi executate ? Și 
tot în etape ? Consemnăm 
de asemenea și întîrzierea 
cu care s-a răspuns în 
acest caz. Articolul a fost 
publicat in 28 februarie și 
răspunsul l-am primit la 
sfirșitul lunii aprilie.

Maria Stuart (spec­
tacol prezentat de 
Teatrul național „I. L 
Caragiale") : sala Pa­
latului R.P.R., ora 19; 
Bal mascat t Teatru) 
de operă și balei 
<16.48.20), ora 19,30; 

Mam-zelle Nitouche : Teatrul de operetă 
(14.80.11), ora 19,30 ; Siciliana : Teatrul 
național „I L. Caragiale", sala Comedia 
(14.71.71), ora 19.30 ; O femeie cu bani, 
ora 15,30 și Moartea unui artist, ora 19,30: 
Teatrul național „I. L Cargiale", sala Stu­
dio (15.15.53) ; Cezar și Cleopatra : Tea­
trul „Lucia Sturdza Bulandra", b-dul Schi­
tu Măgureanu nr 1 (14.60.60), ora 19,30; 
Tache, Ianke și Cadîr : Teatrul „Lucia 
Sturdza Bulandra". sala Studio, ora 19,30; 
Casa inimilor sfărîmate : Teatrul de come­
die (16.64.60), ora 19,30 ; Zizi și formula 
ei de viață : Teatrul „C. I. Nottara", sala 
Magheru (15.93.02). ora 19,30 ; Băieții ve­
seli . Teatrul „C I. Nottara", sala Studio 
(15.93.02), ora 20 ; N-avem centru înaintaș: 
Teatrul muncitoresc C.F.R. (18.04.85), ora
19.30 ; Logodnicul de profesie se însoară t 
Teatrul pentru tineret și copii, sala 
C. Miile (15.65.88). ora 20 ; Descoperiți-1 
pe ,,N“ > Teatrul pentru tineret și copii, 
sala pentru copii din str. General Eremia 
Grigorescu 24, ora 16 ; A fugit un tren, 
ora 16 și Eu și materia moartă, ora
20.30 : Teatrul Țăndărică, sala Academiei 
(15.87.37); Micul Muck: Teatrul Țăndărică, 
la Casa de cultură a tineretului din raio­
nul N. Bălcescu, ora 15 ; Sera melodiilor: 
Teatrul regional București (12.94.23), ora 
20 ; Pagini alese din revista de altădată : 
Teatrul „C Tănase", sala Savoy (15.56.78), 
ora 20 : Berliner Atraction : Circul de stat 
(11.01.20), ora 19,30 , O carto despre fru­
musețe : Ansamblul C.C.S. (la teatrul de 
vară din parcul „Herăstrău"), ora 20; 
Hamlet: Institutul de artă teatrală și ci­
nematografică „I. L. Caragiale" (15.72.59), 
ora 20.

r

14.30 - 16,30 - 18,30 - 20,30,
pentru copii, ora IC și Un surîs 
vară, orele : 11,30 — 14,30 —
18.30 - 20,80 Doina (16 35 38), 
pentru femei. O poveste foarte simplă — 
UNESCO. întoarcerea piraților. Lumea mi­
nunată a lui Karel Zeman. Fotografia cu 
bucluc : Timpuri Noi (15.61 10). orele : 10 
la 21 în continuare ; Cum «tăm, tinere ? ■ 
înfrățirea între popoare (17.31 64). orele : 
14 — 16 — 18 — 20; Munca (21.50.97), ore­
le : 15 — 17 — 19 — 21 : Totul despre 
Eva: Cultural (16.25.39), orele: 10 — 14,30
- 17,30 - 20,30 - Arta (21.31.86), orele: 15
- 17,45 - 20,30 , Cotroceni (13.62.56),
orele : — 15 — 18 — 20,45 ; Kaloian :
Feroviar (16.22.73), orele: 9,15 — 11,30 — 
13,45 — 16 — 18,15 - 20,30; "
neagră :
18.15 — 20,80; Dezrădăcinații t Crîngași
(17.38.8J), orele : 16 - 18,15 - 20,30 ;
Privește înapoi cu minie: Bucegi (17 05.47), 
orele : 10 - 12 - 16 — 18,15 - 20,30; 
Totu] rămîne oamenilor : Unirea (1710 21), 
orele : 16 — 18 — 20 ; Zile do fior și ris: 
Tomis (21.49 46). orele : 9,15 — " **
13,45 - 16 - 18,15 - 20,30 :
(25.04 66), orele : ~ ‘ L
16.15 - 18,30 - 20,45 ; Lira (15.66.66), ottx 
Ie: 15 — 17 — 19 — 21: Cele trei lumi alo 
Iui Gulliver , Flacăra (21.35 40), orei® : 
14 - 16,15 - 18,30 - 20,45; Viitorul 
(ll.4S.03), orele : 14,15 - 16,30 - 18,45 -

în plină vară : Vitgn 
; 16 - 18,15 - 20,30; 
fără dragoste : Miorița 
10 - 12 - 14 - 16 - 
îndrăgostitul: Populai 
- 17 _ 19 _ 21 ț

‘ ‘ * .20; 
Moșilor (12 52.93), 

19 - 21 ; ~

Program 
in plină 
16,30 - 
O lecție

Limuzina
Bnzeștl (15 62 79), orele: 16 —

11,30 — 
Aurora 

9,30 _ 11,45 - 14 -

dintr-o vitrină de magazin, a 
trezit la inginerul Popescu, pen­
tru ultima oară, lăudabila inten­
ție de a-și cumpăra mobilă din 
banii lui. Pe scurt, e o masă 
veche.

Iosefini ?!... Ferini ?!... diletanți! 
Ăsta iluzionism 1 Aș vrea să-l 
văd eu pe ăla care la una, două, 
trei... ordine abuzive date maga­
zionerilor, face să dispară o în­
treagă garnitură de mobilă am­
balată gata, din magazia fabricii, 
pentru a o face să apară la el a- 
casă în locul mobilei vechi. Să-l 
văd eu pe ăla care, la un „hocus- 
pocus", e în stare să introducă 
mobila veche în magazie în locul 
celei noi și apoi s-o facă să apară 
la cîteva zeci de kilometri, la 
cooperativa din comuna Zorlești, 
spre disperarea gestionarului și 
nedumerirea cumpărătorilor care 
nu pot înțelege cum se poate fa­
brica mobilă ...gata folosită.

Ei, ce ziceți ? O bilă... treacă, 
meargă... o ascunzi cu palma, o 
bagi în pălărie... dispare. Dar o 
masă ? Dar o garnitură de mobi­
lă ?

Și unde mai pui că acestea nu 
sînt singurele experiențe. Nu ! 
Priviți! „Hocus“ : apare factura

de la serviciul livrări. „Pocus" : 
apare avizul de expediție de la 
magazie. „Aranjatus", o altă gar­
nitură de mobilă dispare din ma­
gazie și apare apoi, în mod ne­
verosimil, la un cetățean acasă, 
contra bani gheață, plătiți lui 
Florin Popescu în persoană. Mo­
bila nu a trecut bineînțeles 
prin circuitul comercial, ca și ba­
nii de altfel, urmînd a fi retur- 
nați întreprinderii în rate, la ter­
mene și cu sume stabilite tot de 
priceputul nostru iluzionist. Asta 
dacă nu cumva cu vreun „ho- 
cus-pocus", mai știi ?

Formidabil! Cum o fi făcînd? 
Să-.nu se observe adică de loc? 
Eu unul nu pot crede. Vedeți, mai 
există și neîncrezători, dovadă că 
deobicei iluzioniștii nu sînt cre­
zuți pe cuvînt. Și ca să-i convin­
gă, inginerul Popescu a mai în­
cercat o dată experiența. Numai 
că de data asta, n-a mai apărut 
nici factură, nici aviz de expedi­
ție, nici mobilă la domiciliu. La 
„hocus" a apărut însuși iluzionis­
tul în carne și oase în fața in­
stanței de judecată, pentru abuz 
în serviciu și prejudicii aduse a- 
vutului obștesc... Ce-o să fie după 
„pocus" ?...

ANTON UNCU

Aventurile unui tî- 
năr: Patria (11.86.25), 
orele : 9 — 12 — 15 
- 18 - 21 ; Festival 

orele: 9 
• 18 - 

21 : Grivita (17.08.58), 
orele t 9 — 12 — 13

— 18 — 21 . Liturghia de la miezul nop­
ții : Republica (11.03.72), orele : (0 —■ 
12 — 15 — 17 — 19 — 21 ; Flamura 
(23.07.40), orele : 10 — 12 — 14,30 —
16.30 — 18,30 — 20,30; Un om care nu există: 
Carpați (J3.92.72), orele : 10 — 12 — 14
16 — Ia ora 19 : Seara prietenilor filmului; 
București (15.61.54), orele 10—12—15 —
17 - 19 - 21 ; Modem (23.71.01), orele; 
10 - 12 - 14 - 16 - 18,30 - 20,30; Ana­
conda: Capitol (16.29.17), orele: 9,30 —
11.45 - 14 - 16,15 - 18,45 - 21; Excel­
sior (18.49.04), orele: 10-12-14 — 16,15
— 18,30 - 20,45 ; Melodia (12 06 88), ore­
le ; 10 - 12 - 14,30 - 16,45 — 19 - 
21 ; Adesgo, orele : 15 — 17 — 19 — 
21 ; Nu pleca : Victoria (16.28.79), orele : 
10 - 12 - 14 - 16 - 18,15 - 20,30; 
Rude de sînge : Centra1 (14.12.24), orele :
10.30 - 12,30 - 14,30 - 16,30 - 18,30, 
20,30, Volga (11.9J.26), orele: 16 — 18,15
— 20,30 ; Dragoste lungă de-o seară : Lu­
mina (16.23.35). orele: 10 la 14 în conti­
nuare, 16 — 18,15 — 20,30 ; Giulești 
(17.55.46), orele : 10 - 12,15 - 15,30 -
17.45 — 20,15 ; Luceafărul (23.91.00), ore­
le : 16 — 18,15 — 20,30; Domnișoara 
Barbă-albastră : Union (13.49.04), orele.-

(15.68.84), orei

CINEMA s .■u.»™.

21 ; Ud suri,
(21.39.82), orele 
Nu se poate 
(14.27,14), orele : 
18,15 - 20,30 ;
(25.15.17), orele : 15 - _ 
Cosmos (25.19.15), orele: 16 — 18 ■ 
Douăsprezece scaune :
orele : 15 — 17 — 19 — 21 ; Germa­
nie, steluțele tale » Colentina (25.07.09), 
orele : 16 — 18,15 - 20,30; Pacea 
(16.29.02), orele : 16 - 18 - 20 ; Frații 
corsicani : Floreasca '12.28.30), orele: 10,30 
- 16 - 18.15 - 20,30: Drumul sării 
(14.10.37), orele : 10,45 — 15,15 - 17,30#-
19.45 ; Ferentari (23.17.50), orele: 9,30 —
11.45 - -----
Păpușile
15 - 17

14 - 16,15 - 18,30 - 20,45 i 
rid : Progresul (23.94.10), orele : 
— 19 - 21.

VINERI 15 MAI

18,30 : Universita­
tea tehnică la televi­
ziune. Răspunsuri și 
probleme, de ing. Li­
viu Macoveanu ; 19: 

llimC Jurnalul televiziunii;
l’wl 19.10: Pentru tine­

retul școlar : Excursie 
pe Vglea Oltului ; 19,40 : Seara ; 20 : Săp­
tămîna, 21 : Universul lui Utrillo — film ; 
21.25 : Muzică populară romînească. Gintă 
orchestra ,.Pe plaiurile Bistriței" din Ba­
cău. în încheiere : Buletin de știri. Buletin 
meteorologic.

SIMBĂTĂ 16 MAI
19 : Jurnalul televiziunii ; 19,10 : Album 

artisțio în interpretarea unor formații ar­
tistice de elevi ; 19,40 . Filmul documen­
tar „Seceriș sub zero grade"; 20,10: Pă­
cală, Nastratin et comp. — emisiune de 
L. Sărățeanu și Anton Iordache ; 21,10: 
în fața hărții ; 21,20 : Muzică distractivă. 
Cîntă o formație instrumentală condusă de 
Marcel Ionescu Soliști : Ruxandra Ștefă- 
nescu-Vlad, Maria Dumitreasa, Corneliu 
Fțnățeanu, Gabriel Gheorghiu ; In înche- 
.ere : Buletin de știri, sport, buletin me­
teorologic.
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IN JURUL CAPITALEI
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Împrejurimile Capitalei, 
cunoscute bine unora, 
mai puțin cunoscute al­

tora. merită atenția iubitorului 
de drumeție, a celui dornic să 
cunoască locuri noi. Cineva 
care dorește să le descopere și 
să le cerceteze pe îndelete, 
organizîndu-și mai multe 
plimbări sau excursii, are ne­
voie să urmărească cîteva a- 
devărate trasee turistice. Dacă 
ar dori să meargă pe linia 
spre Ploiești ar avea de vizi­
tat : Bălteni, Snagov, Țigăne­
ști, Căldărușani, Căciulați, a- 
poi, pe Valea Colentinei: Mo- 
goșoaia și Buftea. Pe drumul 
Bolintinului, îi stau în cale 
Ciorogîrla, Bolintinul din vale 
și Potlogi. Pe Dîmbovița în 
jos, poate merge Ia Pasărea, 
Cernica, Plătărești, unde va 
afla pădurea Podul Pitarului 
și lacul Tătaru. Mergînd tot în 
jos, dar pe Argeș, de la Bolin- 
tin spre Grădiștea, are prilejul 
să admire o frumoasă prive­
liște și să viziteze ruinele ce­
tății dacice de la Popești-No- 
vaci. Tot spre Argeș, pe dru­
mul Alexandriei însă, se poate 
opri la Buda. Vara, e o plă­
cere să faci o baie aici ! Pe alt 
drum, pe șoseaua Giurgiului, 
poate face un popas la ștran­
dul Copăceni de pe Argeș, iar 
mai departe — Ia Călugăreni. 
In sfîrșit, către sud, poate 
merge la pădurea și halta Co- 
mana, iar o excursie ceva mai 
îndepărtată este aceea către 
Lunca Dunării, la Greaca. 
Iată, foarte sumar schițate, 
itinerarele turistice care ar 
putea fi urmate pentru a vi­
zita împrejurimile Capitalei, 
fiecare itinerar prețuit pentru 
frumusețea cadrului natural 
ori pentru importanța lui isto­
rică.

Itinerare interesante sînt, 
amatori să le parcurgă de a- 
semenea. Excursiile acestea 
făcute individual sau în grup 
au Ia dispoziție diferite mij-

loace de transport: autobuze 
(I.T.B., I.R.T.A.), tren sau mij­
loace proprii. Și. începînd din 
primăvară, mulți pleacă cu 
dragă inimă în drumeție în 
vecinătatea Bucureștiului.

Ne gîndim însă și am sugera 
O.N.T. ca, în măsura posibili­
tăților, să organizeze din pri­
măvară și pînă toamna tirziu 
excursii de sfîrșit de săptă- 
mînă și poate și pe mai multe 
zile pe itinerarele bucureștene 
amintite. N-ar suscita interes? 
Credem că da. Mai ales că 
sînt cunoscute greutățile de 
transport în zilele de vară că­
tre unele localități amintite 
mai sus, în special Ia sfîrșit de 
săptămînă. Apoi, o excursie 
organizată oferă alte posibili­
tăți de vizitare și alte condiții 
legate de masă sau de cazare. 
Desigur, excursiile ar putea fi 
aranjate în funcție de starea 
drumurilor, de posibilitățile 
existente de cazare, de impor­
tanța localităților, după cum 
— chiar dacă e o chestiune de 
perspectivă — s-ar putea lua 
în considerare și problema a- 
menajării unor cabane, resta­
urante pentru turiști. Și încă 
ceva. Nu ar fi neapărat nece­
sar ca astfel de excursii să se 
facă în grupuri foarte mari, ci 
corespunzător cererilor.

înfățișăm, în rîndurile 
față, o propunere a cărei 
sibilitate de traducere
practică nu ni se pare grea. 
Prin aceasta, s-ar adăuga noi 
itinerare pe harta turistică a 
țării. Iar date fiind peisajul, 
frumusețea arhitectonică a 
unor monumente istorice, nu 
ni s-ar părea nici lipsite de 
interes. In orice caz, credem 
că merită a fi discutată și ho- 
tărîtă forma în care s-ar pu­
tea realiza. Cei care iubesc 
drumeția și vor să cunoască 
și împrejurimile Bucureștiu­
lui ar fi bucuroși să participe 
la excursii de acest fel.

de
po- 

în

Și

Pierre Paul 
cu plecarea 
noastră. (A-

ziua de 14 mai președintele 
a R. P.

Joi a plecat în R. P. Ungară 
delegație guvernamentală a R. P. 
Romîne. condusă de tov. Victor Io- 
nescu, ministrul comerțului e'xte- 
rior, pentru a participa la deschide­
rea Tîrgului internațional de la 
Budapesta.

La plecare, pe aeroportul Bănea- 
sa. erau de față Ion Marinescu, mi­
nistrul industriei metalurgice, mem­
bri ai conducerii Ministerului Afa­
cerilor Externe. Ministerului Comer­
țului Exterior și ai altor ministere 
economice, precum și ai Camerei de 
Comerț.

Au fost de față Jen5 Kuti, amba­
sadorul R. P. Ungare la București, 
și membri ai ambasadei. (Agerpres).

Primirea ambasadorului Franței 
la Marea Adunare Națională

în
Marii Adunări Naționale
Romîne, Ștefan Voitec, a primit în 
vizită protocolară pe ambasadorul 
extraordinar și plenipotențiar al 
Franței la București, 
Bouffanais, în legătură 
sa definitivă din țara 
gerpres).

care ne-au vizitat tara

LUCIA MANOLESCU

★
Vicepreședinții Consiliului de Mi­

niștri al Republicii Populare Romî­
ne, Alexandru Bîrlădeanu și Gogu 
Rădulescu, au primit în audiență, la 
14 mai, pe ambasadorul extraordi­
nar și plenipotențiar al Franței la 
București, Pierre Paul Bouffenais, 
în legătură cu plecarea sa defini­
tivă din Republica Populară Ro­
mînă. (Agerpres).

Y O 8 KCA- Suceava mă auziți ?..♦

NOTE • ȘTIRI • COMENTARII
Joi dimineața au plecat în Statele 

Unite ale Americii Eugen Alexe și 
Nicolae Ștefan, vicepreședinți ai 
Consiliului Superior al Agriculturii, 
Angelo Miculescu, vicepreședinte al 
Comitetului de Stat al Planificării 
și Traian Negruțiu. consilier, pen­
tru documentare în probleme de 
producție agricolă.

La plecare, pe aeroportul Bănea- 
sa, au fost prezenți Alexandru Mo- 
ghioroș, vicepreședinte al Consiliu­
lui de Miniștri, Nicolae Giosan și 
Bucur Șchiopu, primi-vicepreședinți 
ai Consiliului Superior al Agricul­
turii, Mircea Malița, adjunct al mi­
nistrului afacerilor externe și alte 
persoane oficiale.

Au fost de față John Shaw, 
sărcinat cu afaceri ad-interim 
Legației S.U.A. la București 
membri ai legației.

★
Deschisă tu urmă cu două săptămîni, 

expoziția de mostre din pavilionul situat 
în parcul orășenesc din Cluj cunoaște zil­
nic o mare afluență de vizitatori. Din oei 
peste 60 000 de oameni ai muncii din ora­
șul și regiunea Cluj, care au trecut prin 
sălile expoziției, aproape 20 000 și-au în­
scris în buletinele ce le stau la dispoziție 
aprecierile și referințele privind sortimen­
tele, calitatea și modelele pe care le pro­
duce industria noastră de bunuri de con-

de studii al elevilor din școlile profesio­
nale din industria metalurgică si con­
structoare de mașini. La această fază iau 
parte aproximativ 2 000 de elevi, câștigă­
torii fazei pe școli, la care au fost an­
trenați aproape 39 000 de elevi. Elevii 
clasați pe primele locuri în faza regiona­
lă vor participa la concursul pe tară, 
care va avea loc în Capitală, între 19—23 
iunie.

cialitate Pentru experiențe și demonstrații 
practice ele au Ia dispoziție cîmpuri ex­
perimentale Deseori casele laborator pri­
mesc vizite ale unor specialiști de Ia con­
siliile agricole și stațiunile experimentale 
care vin să împărtășească colectiviștilor 
din cunoștințele științifice și practice.

Y O 8 KGA — Su­
ceava 
Trec pe

Atent 
tînărului 
ca, cu indicativul 5 H 
3 Hz, radioamatorul 
Dem Dascălu continuă 
obișnuitul schimb de 
păreri asupra aparatu­
lui, lungimii de unda și 
altor elemente tehnice, 
stabilește cu el... con­
firmarea reciprocă prin 
scris a celor discutate 
prin radio.
Convorbirea aceasta a 

fost cea de a 500-a e- 
fectuată în acest an de

mă auziți 
recepție /...
la semnalele 
din Tangani-

static colectivă de emi- 
sie-recepție a radioclu- 
bului din Suceava. Ope­
ratorul Dem Dascălu 
este binecunoscut de 
radioamatorii din tară 
și de peste hotare. El a 
sărbătorit de curînd a 
30-a aniversare de cind 
a recepționat primele 
semnale venite din eter. 
Printre performantele 
înregistrate de el se 
numără și legătura cu 
o stafie de amatori a 
unei expediții america­
ne de la Polul Sud. La 
radioclub sosesc nume­
roase confirmări ale

OO

convorbirilor efectuate 
prin radio. Sînt vederi 
din diferite țări sau' 
simple cartonașe cu in­
dicativul radioamatoru­
lui respectiv, care con­
firmă recepția convor­
birii.

Radioamatorismul a 
devenit o îndeletnicire 
îndrăgită de tinerii 
muncitori și elevi din 
regiunea Suceava. La 
cursurile organizate la 
club ei învață cum se 
construiește un aparat 
de emisie-recepție, cum 
se propagă undele e- 
lectromagnetice

în ultimul timp, țara noastră a 
fost vizitată de mai multe delegații 
de industriași și oameni de afaceri 
din diverse țări, care au dus trata­
tive cu întreprinderile romînești de 
comerț exterior în vederea înche­
ierii unor contracte comerciale de 
import-export.

în baza unui asemenea contract 
încheiat între Societatea „Asea" din 
Văsteras și întreprinderea de comerț 
exterior „Mașinimport", țara noastră 
va achiziționa din Suedia locomoti­
ve electrice de 6580 C.P., cu o vite­
ză de 160 km/oră, echipament pen­
tru locomotive, precum și licența de 
fabricație a acestora. Totodată, R. P. 
Romînă va livra Suediei produse pe­
trolifere superioare.

Referindu-se la vizita făcută în 
țara noastră, în vederea încheierii 
acestui contract, prof. dr. CURT 
MILEICOVSKI, vicepreședinte al 
Societății „Asea", a declarat urmă­
toarele unor redactori ai Agerpres 
și Radiotelevlziunii :

— Pînă acum, afacerile și legătu­
rile dintre Întreprinderea romîneas- 
că „Mașinimport" și Societatea 
„Asea" n-au fost prea mari, dar cre­
dem că prin încheierea acestei tran­
zacții am creat un început favora­
bil. Această, tranzacție — a conti­
nuat Mileicovski — prezintă o im­
portanță deosebită pentru ambele 
țări. In primul rînd este vorba de 
livrările reciproce care sînt destul 
de importante, iar, în al doilea rînd, 
contractarea de către partea romînă 
a licenței de fabricație va ocaziona 
o colaborare mai trainică în viitor.

Referindu-se la contactele avute 
cu specialiștii romîni, la posibilități­
le de dezvoltare ale schimburilor 
comerciale dintre Italia și țara 
noastră, LUIGI MORANDO, copro­
prietar al firmei italiene „Morando", 
a declarat :

— Fără îndoială, contactele avute 
in Romînia prezintă un mare inte­
res pentru firma noastră, în special, 
și cred că în general interesează și 
alte industrii italiene, întrucît în 
urma vizitelor făcute — și aceasta 
este a cincea în anul 1964 — am 
putut constata că Romînia este o 
țară în plină dezvoltare economică.

etc.

duce industria noastră de 
cum.

în- 
al 
Și

★
Continuînd seria întîlnirilor dintre scrii­

tori și cititorii lor, marți 12 mai a avut loc 
la uzinele de pompe din București, o în- 
tîlnire cu scriitorul Eugen Barbu. Organi­
zată de Centrul de librării și difuzare a 
cărții și Comitetul sindicatului uzinei, cu 
prilejul apariției romanului „Facerea lumii" 
întîlnirea a reunit peste 200 muncitori, teh­
nicieni și ingineri din două secții ale uzinei. 
După o prezentare a scriitorului de către 
redactorul Liviu Călin, de la Editura pentru 
literatură, Eugen Barbu a vorbit despre 
munca de elaborare a cărții, arătînd care 
sînt problemele de bază pe care le ridică 
romanul.

IN EDITURA POLITICA
au apărut:

Ștefan Georgescu : POZITIVIS­
MUL LOGIC ȘI TEORIA A- 
DEVĂRULUI

168 pag. 6 lei
Dionisie Șincan: O CURSĂ LUNGĂ 
112 pag. 2 lei

După ploaie.
(Urmare din pag. 1)

urmă. Pe cîmp, buruienile se simt 
„la ele acasă". Prășitul la porumb 
și la alte culturi este amânat de pe 
o zi pe alta. Se simte aici lipsa or­
ganizării muncii. Am vrut să discu­
tăm cu cineva din conducerea gos­
podăriei, dar nu a fost posibil. Pre­
ședintele, inginerul agronom 
plecați la oraș, la Găiești, cu 
buri mai puțin importante.

OO

Bit

erau 
tre-

★
La 15 mai începe faza „__ ____ „

Iui de al 7-lea Concurs pe meserii și ani
regională a ce-

La începutul acestui an, în ora­
șul Huși a luat ființă o stafie mo­
dernă de alimentare a autovehicule­
lor cu combustibil. După numai 
cîteva zile de te darea ei în folo­
sință, această stațiune a oferit a 
surpriză cu totul neplăcută : nict 
una din cele 4 pompe de alimentare 
nu mai funcționa. O asemenea si­
tuație dăinuie și în momentul de 
fată, solicitanta fiind nevoiți să-și 
procure din alte locuri benzina ne­
cesară.

Tovarășii de lla I.C.M.D. din ca­
drul Ministerului Industriei Petrolu­
lui și Chimiei, care au construit 
stafia, au fost sesizați în nenumă­
rate rînduri de această situație ca 
și de faptul că personalul de deser­
vire de aici nu face altceva decît 
îndeplinește rolul de paznic. Cu toa­
te sesizările făcute nu s-a luat nici o 
măsură. O intervenție operativă din 
partea factorilor în drept, pentru 
remedierea acestei stări de lucruri 
este necesară.

★
Începînd de ieri, Institutul politehnic 

„Gh. Asachi" din Iași găzduiește lucrările 
sesiunii tehnico-științifice a lucrătorilor Di­
recției regionale C.F.R. Iași. In prima zi a 
lucrărilor au fost dezbătute unele proble­
me referitoare la introducerea tehnicii noi 
în transportul feroviar.

★

în gospodăriile colective din regiunile 
Constanța, Argeș, Banat, Crișana, Ploiești, 
Hunedoara și Suceava funcționează aproa­
pe 320 de case laborator. Acestea aduc o 
contribuție însemnată la rezolvarea proble­
melor de producție ale gospodăriilor co­
lective și la sporirea producției agricole. 
Casele laborator sînt înzestrate cu un bo­
gat material documentar și didactic : apa­
rate, planșe, mulaje, probe de semințe, în­
grășăminte chimice și insecticide, cu un nu­
măr mare de cărți, ziare și reviste de spe-

în sala mică a Palatului R. P. Ro­
mîne au continuat joi lucrările celei 
de-a Il-a Conferințe Sindicale Inter­
naționale cu privire la problemele 
femeilor muncitoare.

în ședința de dimineață, pe mar­
ginea celor trei rapoarte prezentate, 
au luat cuvîntul delegate din R. D. 
Germană, R. P. Romînă, R. P. Un­
gară, Lina Fibbi, președintele Uniu­
nii Internaționale a Sindicatelor 
muncitorilor din textile, îmbrăcă­
minte și pielărie, și Dagobert Krau­
se, secretar general al Uniunii Inter­
naționale a Sindicatelor lucrătorilor 
din instituțiile și întreprinderile de 
deservire publică și similare.

A fost aleasă apoi Comisia pentru 
examinarea proiectului Cartei drep­
turilor economice și sociale ale fe­
meilor muncitoare și textului preli­
minar al Memorandumului pe care 
conferința urmează să-l adreseze di­
rectorului general al Biroului Inter­
național al Muncii. Comisia și-a des­
fășurat lucrările în cursul după-a- 
miezii.

Seara, la invitația Consiliului Cen­
tral al Sindicatelor din R. P. Romînă, 
participanții la conferință au asistat 
la Teatrul de Operă și Balet la un 
spectacol cu opera „Oedip". (Ager- 
pres)

De la Dragodana, ne-am îndrep­
tat spre Morteni. Ing. George Cos- 
tescu, agronomul acestei gospodării, 
a ținut să ne spună :

— Noi nu am pornit pînă acum 
cu toate forțele la prășitul porum­
bului. Am lucrat pe ici pe colo, pe 
unde a permis terenul. De altfel, 
nici nu sînt buruieni pe ogoarele 
noastre...

Pe teren însă am constatat că 
ploile au favorizat mult dezvolta­
rea buruienilor. Din birou. — este 
drept — ele nu se văd... Ne între­
băm cind vor fi distruse buruienile 
care nu „sînt" (dar există) 
cele aproape 900 de hectare 
rumb ?

Executarea lucrărilor de 
nere a culturilor are o deosebită 
importanță pentru menținerea re­
zervei de apă din sol, pentru com­
baterea buruienilor, pentru obține­
rea unor recolte sporite la culturile 
agricole. Consiliul agricol raional 
(președinte ing. Marin Bălan) ur­
mărește îndeaproape felul în care 
se desfășoară muncile din această 
perioadă, luînd măsuri operative 
acolo unde se constată rămîneri în 
urmă. Așa că și la unitățile Drago­
dana, Morteni și la alte cîteva, sîn- 
tem încredințați că lucrurile se vor 
îndrepta.

de pe 
cu po-

întreți-

ILIE ARABOLU

Adrese utile din Brăila
• TĂBĂCIT, ARGĂSIT ȘI VOPSIT 

PIEI, REVOPSIREA OBIECTELOR DIN 
PIELE : cooperativa „înainte" strada Re­
publicii nr. 89.

• REPARAȚII MAȘINI DE CUSUT, 
SIFOANE, ATELIER DE TOCILĂRIE s 
cooperativa „Tehnocasnica" str. Republicii 
nr. 128.

• REPARAȚII TELEVIZOARE, APA­
RATE RADIOFONICE, MAGNETOFOA- 
NE : cooperativa „Tehnocasnica", str, 
Unirii nr. 18 și str. Galați nr. 9.

La 13 mai a.c. s-a stins din viață, 
după o lungă suferință, poetul de 
limbă maghiară Tompa Laszlo, re­
prezentant de seamă al literaturii 
din țara noastră.

Născut în anul 1883, în satul Be- 
tești, raionul Odorhei, poetul s-a a- 
firmat de tînăr printr-o orientare 
consecvent realistă în arta sa și 
printr-o atitudine democratică. încă 
în primele sale poezii, publicate 
între anii 1903—1914, vibrează un 
protest sincer împotriva nedreptă­
ților sociale, se afirmă ideile no­
bile ale progresului și prieteniei 
între popoare. Volumele publicate 
ulterior, printre care „Vîntul de 
miază-noapte" (1923), „Nu te teme" 
(1929), „Omule unde ești?" (1940), se 
caracterizează printr-un umanism 
profund și o remarcabilă forță artis­
tică, situîndu-1 pe Tompa Laszlo la 
loc de frunte în literatura noastră 
progresistă dintre cele două războaie 
mondiale.

în versuri impresionante, poetul a 
condamnat fascismul și ororile răz­
boiului dezlănțuit de el.

Activitatea literară de peste 60 de

ani a lui Tompa Laszlo a culminat 
cu lucrările publicate după 23 Au­
gust 1944. Cu toată vîrsta înaintată, 
poetul a știut să dea glas bucuriei 
poporului de a construi o viață li­
beră, a cîntat în versuri înflăcărate 
trăsăturile sufletești care apar o dată 
cu socialismul, vitalitatea și optimis­
mul oamenilor noi. Rămîn de neuitat 
poeziile adresate tineretului și che­
mările la pace, pătrunse de încrede­
re în viitorul luminos al patriei noas­
tre. Creația scriitorului s-a îmbogă­
țit, în acești ani, prin apariția unor 
noi volume antologice.

Pentru merite deosebite în dezvol­
tarea literaturii noi din țara noastră, 
poetului i-au fost acordate înalte 
distincții de stat.

Moartea lui Tompa Laszlo este o 
grea pierdere pentru literatura țării 
noastre. A plecat dintre noi un poet 
valoros, un artist cetățean de mare 
talent.

Numeroși cititori, alături de colegii 
săi de scris, îi vor purta mereu a- 
mintirea în inimile lor.

UNIUNEA SCRIITORILOR 
DIN R-P.R.

din

im- 
cele

Am vizitat foarte multe întreprin­
deri romînești. Uzinele „1 Mai" din 
Ploiești, „Progresul" din Brăila, 
„Rulmentul", „Steagul Roșu" și 
„Tractorul" din Brașov, cele de va­
goane din Arad, precum și uzinele 
„23 August" și „Vulcan" din Bucu­
rești sînt întreprinderi care pot trezi 
invidia țărilor occidentale, atît ca 
structură, cit și din punct de ve­
dere al înzestrării lor tehnice. în ce 
privește schimburile comerciale din­
tre Romînia și Italia, știm cu toții 
că ele s-au dezvoltat destul de mult 
și totodată multilateral, interesul 
pentru aceasta manifestîndu-se 
ambele părți.

Oaspetele italian a mai spus :
— Trebuie să mărturisesc că 

presiile generale sînt dintre
mai bune. Am avut contacte cu per­
sonalități importante, am întllnit 
persoane minunate, o ospitalitate 
care întrece orice elogiu. Doresc, 
deci, să mă reîntorc pentru a avea 
frecvent astfel de contacte și vizite.

Un alt oaspete italian, GIUSEPPE 
LAURO, administrator delegat și 
director general al firmei „Inno­
centi", referindu-se la vizita sa în 
țara noastră, a ținut să remarce ur­
mătoarele :

— Tratativele duse de noi se re­
feră îndeosebi la găsirea în comun a 
celor mal bune soluții tehnice refe­
ritoare la instalațiile furnizate Ro- 
mîniei de către firma noastră. Este 
vorba de agregate pentru fabricarea 
de roți și osii montate pentru va­
goane și pentru fabricarea de țevi. 
După cîte cunosc, schimburile eco- 
nomico-comerciale dintre țările noa­
stre s-au dezvoltat de la an la an tot 
mai mult. In ce ne privește există 
dorința de a le intensifica prin con­
tractarea de noi produse industriale 
și agricole romînești. Referindu-se 
la întreprinderile romînești pe care 
le-a vizitat în această scurtă pe­
rioadă, industriașul italian a spus:

— Am rămas profund impresio­
nat de uzinele vizitate, deoarece am 
văzut instalații și construcții foarte 
moderne, cu un personal tînăr, dar 
foarte bine pregătit, precum și o 
foarte interesantă organizare a pro­
cesului muncii. (Agerpres)

„CURSA PĂCII

Liderul a cîțtiqat etapa de ieri și și-a
avansul

BERLIN 14 (Agerpres). — După 
zi de repaus la Poznan, „Cursa 

Varșovia—Berlin—Praga a 
cu etapa a 5-a în

o
Păcii’ 
continuat joi 
cursul căreia caravana a intrat pe 
teritoriul R. D. Germane. Cicliștii 
au pedalat pe o distanță de 164 km 
între orașele Swiebodzin și Berlin. 
Chiar înainte de a se da startul a 
început o ploaie torențială care nu 
va înceta decît aproape de sosire. 
A fost o etapă oarecum fără istoric, 
fiindcă după cîteva tentative de eva­
dare la porțile stadionului din Berlin 
s-a prezentat un pluton masiv de a- 
proape 80 de concurenți. Pe pistă in­
tră primul belgianul Spruyt urmat de 
polonezul Gazda și de cehoslovacul 
Smolik. Acesta din urmă sprintează 
și îl învinge cu o lungime de bici­
cletă pe alergătorul polonez. Dato­
rită minutului primit ca bonificație 
pentru victoria sa în etapa" Swie-

mărit

și-a conso- 
In plutonul 
timp cu în-

bodzin—Berlin, Smolik 
lidet poziția de lider, 
cronometrat în același 
vingătorul (4h00’36”) se aflau toți 
cei șase cicliști romîni : G. Moicea- 
nu, I. Stoica, W. Ziegler, C. Dumi­
trescu, L. Zanoni și I. Ardeleanu. 
Clasamentul general .individual 
după 5 etape : 1. Jan Smolik (R. S. 
Cehoslovacă) 14h48’13” ; 2. G. Moi- 
ceanu (R.P.R.) la 1’18” ; 3. Zielinski 
(R.P.P.) Îs 1’38” ; 4. Gazda (R.P.P.) 
la 1’54” ; 5. Hoffmann (R.D.G.) la 
2’06” ; Stoica și Ziegler se află pe 
locurile 12—13 la 2’54”.

Clasamentul general pe echipe: 
1. R. D. Germană ; 2. R. S. Ceho­
slovacă la 2’20” ; 3. R. P. Romînă la 
3’23” ; 4. R. P. Polonă la 3’54” ; 5. 
R. P. Ungară la 4’38” etc.

Astăzi se desfășoară etapa a 6-a 
Berlin—Leipzig (193 km).

R. P. Romînâ-Halîa 13-12 la scrimă (floretă)
Aseară, în sala sporturilor Dina­

mo, s-a desfășurat întîlnirea inter­
națională de scrimă între echipele 
de floretă ale R. P. Romîne și Italiei. 
La capătul unei dispute foarte strîn- 
se, în care ultimul asalt a fost deci­
siv floretiștii romîni au cîștigat cu 
13—12. Cele mai multe victorii (4) 
pentru echipa noastră le-a obținut 
Ștefan Haukler. S-au mai remarcat 
Mureșanu și Falb. în ultimul asalt, 
Falb l-a învins cu 5—1 pe Granieri. 
Din echipa Italiei o impresie deose-

bită a lăsat scrimerul Curletto, în­
vingător în toate asalturile.

Concurs internațional 
de dirt track

O clasificare originală și realitatea
Ioan Jurca este da mult timp șeful 

serviciului de control tehnic al fabri­
cii de piele și încălțăminte „8 Mai“ 
din Mediaș- In această calitate, el a 
dobîndit o mare experiență și pe 
bună dreptate se simte și el răspun­
zător de renumele pe care produsele 
întreprinderii îl are în rîndul cumpă­
rătorilor. Este însă tare necăjit că în 
primul trimestru al anului „ghinioa­
nele" s-au ținut lanț. Cu toate a- 
cestea, loan Jurca se limitează în 
discuție doar la precizarea unor lo­
turi de încălțăminte necorespunză­
toare Și nu pare dispus să caute și 
cauzele care le-au provocat. Șeful 
C. T. C. din fabrica medieșeană ne 
oferă în schimb — într-o variantă 
proprie — o clasificare a defectelor 
de calitate : defecte de confecție și 
defecte care privesc numai.-, aspectul 
comercial al produselor. După păre­
rea Iui loan Jurca, acestea din urmă, 
dat fiind că nu dăunează rezistenței 
încălțămintei, nu sînt chiar atît de 
importante.

Realitatea vine însă să infirme ast­
fel de păreri cu nimic fundamentate. 
Faptele arată că pînă la urmă exigen­
ța justificată față de calitatea produ­
selor nu poate permite nici defecte 
de confecție și nici de aspect comer­
cial. Dovadă că 3 200 de perechi de 
pantofi pentru femei care au părăsit 
fabrica ,-8 Mai“ — cu asentimentul 
controlului tehnic de calitate — au 
fost respinse în cele din urmă de 
I.C.R-T.I. Bacău ca necorespunzătoare 
calitativ, în neconcordanță cu modelul 
prezentat Ia contractări. Este vorba de 
un tip de încălțăminte flexibilă pen­
tru femei, foarte căutată în magazi­
nele de specialitate și care în fabrica 
din Mediaș este cunoscut mai ales 
sub numărul de model 12 606. Se 
pare că inițial, atunci cind în luna no-

iembrie 1963, fabrica medieșeană s-a 
prezentat la contractări, modelul 
nici nu figura în colecția întreprin­
derii. Dat fiind că brganele comerțu­
lui au arătat un mare interes pentru 
acest model de încălțăminte, repre­
zentanții fabricii la contractări l-au 
acceptat fără prea multă gîndire. Ul­
terior, s-a dovedit că era un model 
al cooperației meșteșugărești realizat 
manual, deci mai greu de transpus în

un prim semnal de 
conducerea fabricii 
măsuri inițiate imediat au venit să 
contribuie la îmbunătățirea confecției 
respectivelor modele de încălțăminte- 
Printre altele au fost modificate tipa­
rele de croit fețe, ceea ce a influen­
țat în bine executarea corectă a ope­
rației de tras pe calapod. Problema 
nu a fost însă definitiv soluționată. 
Recepționerul comerțului a fost ne­
voit din această cauză să respingă

alarmă pentru 
„8 Mai“. Unele

Cîteva aspecte privind calitatea produselor 
la fabrica de piele și încălțăminte „8 Mai“ Mediaș

producția mecanizată. Reprezentanții 
fabricii „8 Mai“, tratînd cu ușurință 
această problemă, s-au gîndit numai 
la faptul că modelul cerut de comerț 
prezenta unele asemănări cu altul re­
alizat anterior în întreprinderea lor.

Această pripeală s-a dovedit plină 
de urmări- încă din prima lună a a- 
nului, fabrica s-a văzut nevoită- date 
fiind contractele încheiate, să facă 
față unor sarcini dificile. Pentru noul 
model de încălțăminte nu erau făcute 
în întreprindere pregătirile necesare, 
iar comanda era foarte masivă. După 
cum era și normal o pregătire tehno­
logică făcută pînă la urmă în pripă 
nu a permis asimilarea în bune con- 
dițiuni în producția de serie a noului 
model. De aici greutăți peste greutăți, 
nu puține defecțiuni de calitate. Cele 
mai multe proveneau de la operația 
de tras a fețelor care se executa de­
fectuos, provocînd o deformare a lirei 
pantofului față de conturul calapo­
dului.

Această stare de lucruri a constituit

cîteva sute de perechi de încălțămin­
te din același model deși din nou 
C.T.C. Ie-a acceptat fără obiecții. 
Din nou discuții între controlul tehnic 
de calitate și organele comerțului:

loan Jurca (șeful C.T.C.): — Sînt 
defecte neimportante care nu in­
fluențează .rezistența încălțămintei. 
Deci pot fi acceptate...

Elena Moldovan (recepționerul co­
merțului în fabrică) : — Dată fiind 
exigența sporită a cumpărătorilor, nu 
putem recepționa produse care nu co­
respund chiar și numai din punct de 
vedere al aspectului comercial...

Nici 
situația 
de lipit 
piele și 
corespunzătoare. Se constată din a- 
ceastă cauză dezlipiri ale tălpii, ceea 
ce împiedică o desfășurare ritmică a 
procesului tehnologic pe linia de fa­
bricație. Multe perechi de pantofi se 
reîntorc de pe linie pentru a fi reme­
diate. în total, în trimestrul I al anu-

la încălțămintea tip ex-flex, 
nu a fost mai bună' Soluția 
talpa, livrată de Uzinele de 
încălțăminte din Cluj nu este

lui, remedierea defectelor constatate 
la mai multe tipuri de modele se ri­
dică la o cheltuială în plus de peste 
67 000 lei. sumă care afectează desi­
gur nivelul prețului de cost.

Trăgind anumite învățăminte din 
primul trimestru, 
urmat, colectivul 
din Mediaș a luat 
pentru a înlătura 
toate acele cauze 
te a anului au generat unele defecte 
de calitate. Analiza acestor defecți­
uni făcută la nivelul conducerii 
întreprinderii a arătat în acest sens 
cîteva din problemele centrale spre 
rezolvarea cărora sînt 
acum 
măsuri se referă la 
pecte legate de asimilarea în fabri­
cația de serie a noilor modele de în­
călțăminte O dată mai mult a deve­
nit deosebit de evident că pregătirea 
temeinică a fabricației, verificarea a- 
mănunțită a produselor în secții și 
întocmirea riguroasă a caietelor teh­
nologice sînt condiții obligatorii ale 
ridicării calității și ale respectării mo­
strelor etalon' Din partea conducerii 
fabricii medieșene se cere în același 
timp să găsească cele maj potrivite 
forme în vederea întăririi asistenței 
tehnice în toate schimburile și mai 
ales în cel de noapte. Cu mai multă 
atenție, este necesar să fie urmărită 
și desfășurarea cursurilor de califica­
re și specializare care se țin în în­
treprindere, cursuri la care se consta­
tă o slabă frecvență. Toate sînt pro­
bleme deplin rezolvabile, care stau la 
îndemîna colectivului întreprinderii 
„8 Mai", căruia nu-i este și nici nu-i 
poate fi indiferent prestigiul de care 
se bucură în rîndul cumpărătorilor 
marca fabricii medieșene. r

TUDOR GHEORGHIU

Stadionul Dinamo din Capitală a 
găzduit ieri un reușit concurs inter­
național de dirt track (curse de mo- 
tociclism pe zgură) cu participarea 
unor cunoscuți alergători din. 
U.R.S.S., R. P. Bulgaria și R. P. Ro­
mînă. Pe primul loc s-a clasat Va­
lentin Moiseev (U.R.S.S.) — 11
puncte, urmat de Ion Cucu (R.P.R.)
— 10 puncte, V. Kuznețov (U.R.S.S.)
— 9 puncte, M. Gheorghiev (R.P.B.)
— 9 puncte.

Duminică, tot la Dinamo, cu în­
cepere de la ora 16,30 ore loc un 
nou concurs internațional de dirt 
track.

ir ir

în lunile care au 
fabricii „8 Mai" 

o seamă de măsuri 
din activitatea sa 

care în prima par-

îndreptate 
toate eforturile. Principalele 

acele as-

• Joi pe terenurile clubului Pro­
gresul din Capitală s-a disputat în­
tîlnirea de tenis de cîmp dintre se­
lecționatele A de tineret ale R. P. 
Romîne și R. P. Ungare. Sportivii 
romîni au obținut victoria cu sco­
rul de 3—0. Iată rezultatele tehni­
ce : I. Năstase—Varga 6—4 ; 4—6 ; 
6—2 ; S. Dron—Kovacs 6—4 ; 6—1 ; 
dublu : Năstase, S. Dron—Kovacs, 
Csiraki 7—5 ; 2—6; 6—3 ; 6—4.

• Astăzi începe competiția de ci­
clism „Cupa Steaua" care măsoară 
278 km împărțiți în 3 etape. La star­
tul competiției vor fi prezenți unii 
dintre cei mai valoroși alergători 
din București, Ploiești și Brașov. 
Prima etapă se va desfășura pe ruta 
București-Giurgiu și retur. Plecarea 
se va da de la ora 
km 11,500.

• A fost 
finală ale 
bal să se 
pe terenuri 
rilor este următorul: Carpați Sinaia 
— Știința Timișoara; Siderurgistul 
Hunedoara -r CSMS Iași; Metalul 
Turnu Severin — Crișul Oradea; 
Flacăra Roșie București — Rapid 
București; AS Aiud — Farul Con­
stanța ; Minerul Baia Mare — Di­
namo București: CSM Sibiu —‘ 
Textila Sf. Gheorghe; CIL Blaj cu 
învingătoarea din jocul Dinamo 
Bacău — Steaua. Acest meci se va 
desfășura la 17 iunie deoarece la 
4 iunie are loc restanța Dinamo 
Bacău — Steaua, programată la 
Bacău. Sferturile de finală ale „Cu­
pei R.P.R." vor avea loc la 24 iunie, 
semifinalele la 12 iulie iar finala la 
19 iulie în Capitală.

16 din dreptul

stabilit
„Cupei 
desfășoare la 4 iunie 

neutre. Programul jocu-

ca optimile de 
R. P. R." la fot-
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Conferința pentru comerț și dezvoltare SITUAȚIA DIN CIPRU
Intervenția reprezentantului R. P. Romine

al ordinei

co-

acțiune hotărîtă din par- 
O.N.U. pentru a preîn- 
viitor noi incidente sîn-

Muncito- 
delegație

Documentul guvernului cipriot remis mediatorului O.N.U. • înaltul co­
misar britanic primit de președintele Makarios • Partea de nord a Nico. 
siei a trecut sub controlul forțelor O.N.U. • întrevedere între U Thant 

și Z. Rossides

17-lea Congres

GENEVA 14 (Agerpres). - La 14 
mai, în Comisia a IlI-a a Conferin­
ței Națiunilor Unite pentru comerț 
și dezvoltare a început examinarea 
punctului 13 al ordinei de zi al a- 
cestei comisii, intitulat „Măsuri des­
tinate îmbunătățirii comerțului invi­
zibil al țărilor în curs de dezvoltare 
prin creșterea încasărilor provenind 
din servicii cum este turismul, și 
prin reducerea plăților pentru tran­
sport, cheltuieli de asigurare și plăți 
analoage".

Au luat cuvîntul delegații 
TJ.R.S.S., ETIOPIEI, NEPALULUI, 
PAKISTANULUI, R.F. GERMANE, 
IZRAELULUI, R.S.F. IUGOSLA­
VIA, SIERA LEONE, IRANULUI, 
R.A.U., INDIEI, JAMAICAI, SENE­
GALULUI și alții, precum și repre­
zentantul Uniunii Internaționale 
a organizațiilor oficiale de turism 
(U-I.O.O.T.). Declarațiile generale ale 
Celor care au luat cuvîntul s-au 
împletit strîns cu cele referitoare Ia 
primul subpunct. al problemei

o

Semnarea 
unor acorduri 

intre R. P. R. si Iran
TEHERAN 14 (Agerpres). — în 

Urma tratativelor purtate la Tehe­
ran, Ia 12 mai a. c. a fost semnat A- 
cordul comercial cu liste de mărfuri 
valorice și Acordul de plăți între 
Republica Populară Romînă și Iran.

R.P. Romînă va exporta în Iran 
Instalații și utilaje petroliere, di­
verse mașini și utilaje, tractoare, 
mașini de construcție, utilaj electro­
tehnic, chimicale, ciment, uleiuri 
lubrefiante etc. Iranul va exporta 
în R.P. Romînă bumbac, piei brute, 
minereu de fier, orez, fructe uscate, 
țesături din bumbac, pește și con­
serve de pește etc.

merțului invizibil, și anume „Mă­
suri destinate creșterii încasărilor 
provenind din turismul țărilor în 
curs de dezvoltare". în vederea îm­
bunătățirii turismului acestor țări, 
pe masa conferinței au fost depuse 
patru proiecte de recomandări. A- 
ceste proiecte relevă importanța co­
merțului invizibil pentru dezvol­
tarea economică a țărilor în curs de 
dezvoltare, subliniază rolul turismu­
lui în economia națională a fiecărei 
țări și în comerțul internațional, 
propunînd unele măsuri concrete 
privind dezvoltarea lui.

Luînd cuvîntul, reprezentantul 
R. P. ROMÎNE, Iacob Ionașcu, a 
arătat că țărilor în curs de dezvol­
tare le revine numai un sfert din 
cele aproximativ 6 miliarde de do­
lari cît reprezintă încasările mondi­
ale din turism și a subliniat impor­
tanța ce se acordă turismului națio­
nal și internațional în țara noastră. 
R. P. Romînă — a spus vorbitorul 
— a înregistrat progrese importante 
pe linia valorificării condițiilor na­
turale turistice, organizația de tu­
rism O.N.T.-Carpați întreține și 
dezvoltă legături turistice multilate­
rale cu numeroase țări, din care un 
număr însemnat îl reprezintă țările 
în curs de dezvoltare.

Romînia, ca și alte țări care sînt 
preocupate să utilizeze toate resur­
sele economice, inclusiv turismul, a 
spus reprezentantul țării noastre, 
este gata să participe la colaborarea 
internațională în acest domeniu, să 
împărtășească din experiența sa ce­
lor pe care îi interesează realizările 
noastre în domeniul organizării anu­
mitor stațiuni turistice și a unor an­
sambluri hoteliere.

NICOSIA 14 (Agerpres). — La 
Nicosia s-a anunțat că președintele 
Ciprului, Makarios, a remis media­
torului O.N.U., Sakari Tuomioja, un 
document în care este expus punc­
tul de vedere al guvernului cipriot 
privind soluționarea problemei Ci­
prului.

Agenția France Presse, citind 
surse bine informate, relatează că 
acest document nu conține propu­
neri concrete privind statutul con­
stituțional al insulei și expune mai 
mult o serie de chestiuni generale 
pe baza cărora ar fi posibilă gă­
sirea unei soluții pentru rezolvarea 
problemei cipriote.

In cursul zilei de miercuri, 'Ma­
karios l-a primit, de asemenea, pe 
înaltul comisar britanic în Cipru, 
William Bishop, cu care a avut o 
întrevedere în legătură cu eveni­
mentele de la Famagusta. Cu aceas­
tă ocazie, președintele Makarios l-a 
asigurat pe înaltul comisar britanic 
în Cipru că va depune toate efor­
turile pentru eliberarea ciprioților 
turci luați ostateci după incidentele 
din Famagusta.

Agenția Reuter 
pînd de miercuri, 
capitalei Ciprului
trolul contingentului finlandez din 
cadrul forței O.N.U.

La O.N.U., reprezentantul perma­
nent al 
avut o 
general 
gătură
In cadrul acestei întrevederi, Ros­
sides a menționat că ciocnirile care 
au avut loc în ultimul timp în Ci-

anunță că, înce- 
partea de nord a 
a trecut sub con-

Ciprului, Zenon Rossides, a 
întrevedere cu secretarul 
al O.N.U., U Thant, în le- 

cu situația din Famagusta.

Greva minerilor din Asturia

pru cer o 
tea forței 
tîmpina în 
geroase între cele două comunități.

*

NICOSIA 14 (Agerpres). — După 
incidentele din Famagusta, în cursul 
cărora a fost ucis un polițist cipriot 
grec și doi ofițeri greci, poliția cipri­
otă a luat ostateci din rîndurile ci­
prioților turci. Un purtător de cu- 
vînt al O.N.U. a anunțat că nu se 
cunoaște soarta acestor ostateci. S-au 
înregistrat incidente în localități din 
preajma orașului Larnata.

Generalul Gyani, comandantul 
forței O.N.U., a declarat ziariștilor 
în legătură cu incidentele de la Fa­
magusta : „în ultimele luni am avut 
succese și dări înapoi. în Famagus­
ta s-a produs un considerabil re­
gres. Cele petrecute acolo arată că 
trebuie să acționăm cu promptitu­
dine". El a salutat numirea lui Piaza 
(Ecuador) ca reprezentant special al 
secretarului general al O.N.U., U 
Thant, în Cipru și a apreciat că ter­
menul stabilit de mandatul Consiliu­
lui de Securitate pentru forța O.N.U. 
va trebui să fie prelungit.

14 (Agerpres). — La 14 
mai s-a deschis la Paris Congresul 
al 17-lea al Partidului Comunist 
Francez. Congresul a adoptat urmă­
toarea ordine de zi : 1. „Să fie asi­
gurată instaurarea unei adevărate 
democrații și să se pună capăt pu­
terii personale" (raportor Waldeck 
Rochet) ; 2. Noul statut al partidu­
lui (raportor Georges Marchais) ; 
3. Alegerea organelor conducătoare 
ale partidului. Waldeck Rochet, se­
cretar general adjunct al P.C. Fran­
cez, a prezentat Congresului rapor­
tul prevăzut la punctul 1 
de zi.

Din partea Partidului 
resc Romîn participă o 
formată din tovarășii Mihaî Dalea, 
secretar al C.C. al P.M.R., și Gheor- 
ghe Vasilichi, membru al C.C. al 
P.M.R.

Rezultatele alegerilor 
din Panama

Mesa] adresat dc 1 Ncnru
Ini Douglas-nome

DELHI 14 (Agerpres). — Primul 
ministru al Indiei, Nehru, a adre­
sat un mesaj primului ministru al 
Marii Britanii, Douglas-Home în le­
gătură cu problema invitării Rho- 
desiei de sud la conferința șefilor 
de guverne ai țărilor membre ale 
Commonwealthului, care urmează 
să aibă Ioc în iulie la Londra. în 
mesaj se subliniază că „politica ra­
sistă dusă de guvernul minorității 
albe din Rhodesia de sud. suprima­
rea libertăților civile și arestarea 
conducătorilor populației africane 
fac indezirabilă participarea la 
conferință a reprezentanților aces­
tui guvern".

Totodată, primul ministru Nehru 
se pronunță în favoarea invitării la 
conferință a primului ministru din 
Rhodesia de nord care urmează să 
obțină independența în cursul aces­
tui an și a primului ministru al 
Nyassalandului, care va deveni in­
dependent la 7 iulie.

MADRID 14 (Agerpres). — Greva 
minerilor din Asturia, care a intrat 
în cea de-a 23-a zi, a făcut joi obiec­
tul unor dezbateri în Consiliul de 
Miniștri spaniol prezidat de genera­
lul Franco. Paralizarea activității în 
bazinul minier, ca urmare a încetării 
lucrului de către cei peste 40 000 de 
mineri, precum și de către peste 
7 500 de metalurgiști, a determinat 
guvernul franchist să consimtă la 
autorizarea importului de cărbune 
pentru a face față lipsei de cărbuni 
care afectează în prezent numeroase 
sectoare ale economiei spaniole și în 
special căile ferate. France Presse 
relevă că în bazinul minier la Oviedo 
și Gijon efectivele detașamentelor de 
poliție au fost sporite. Miercuri au 
fost arestați 6 greviști.

Pe de altă parte, agenția subliniază 
că Consiliul de Miniștri de la care 
se așteaptă hotărîri radicale se află 
în fața unei probleme spinoase. Pen­
tru a nu lăsa impresia că cedează 
sub presiunea evenimentelor, guver­
nul a hotărît să transfere direcțiilor

minerilor aplicare sporurilor de sala­
rii cerute de greviști. însă proprie­
tarii minelor nu acceptă majorarea 
salariilor și cer în acest scop o sub­
venție din partea statului.

HAGA 14 (Agerpres). — La sfîrși- 
tul sesiunii de primăvară a 
liului Ministerial al N.A.T.O., 
și-a încheiat joi lucrările, a 
dat publicității un comunicat care, 
deși constată că „nu s-a produs 
o criză serioasă în Europa", 
deră că „menținerea alianței atlan­
tice este necesară". în comunicat se 
exprimă satisfacția față de adopta­
rea „măsurilor limitate pentru frî- 
narea cursei înarmărilor", dar se a- 
preciază că „perspectivele dezarmă­
rii rămîn îndepărtate". Consiliul 
Ministerial al N.A.T.O. preconizează 
„îmbunătățirea ansamblului mijloa­
celor militare" ale acestui pact. Mi­
niștrii celor 15 state constată că 
„pînă acum nu a fost găsită nici o 
soluție în problema Germaniei și a 
Berlinului".

Consi- 
care 
fost

nici 
consi-

împotriva înscenării judiciare de la Pretoria
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După vizita lui D. Sandys în Arabia de sud
LONDRA 14 (Agerpres). — Dun- 

Can Sandys, ministrul coloniilor al 
Angliei, a prezentat joi guvernului 
britanic un raport asupra rezultate­
lor călătoriei pe care a întreprins-o 
în Arabia de sud. In aceeași zi, 
Sandys a făcut o declarație în Ca­
mera Comunelor în care a anunțat 
că în curînd va fi trimis un nou 
batalion britanic la Aden pentru a 
„interveni în cazurile urgente care 
s-ar putea ivi în această regiune". 
Intrucît fostul batalion din Aden a 
fost trimis să ia parte la operațiu- 

~ ” spus
să fie

todeterminare popoarele din Fede­
rația Arabiei de sud și Aden. „Mai 
de grabă sau mai târziu noi vom 
fi obligați să ne retragem forțele 
armate și să lichidăm bazele noas­
tre militare din această regiune", 
se arată în declarație.

La Teatrul Brancaccio din Roma a avut loc zilele trecute o mare 
manifestație de protest împotriva procesului de la Pretoria, însce­
nat de autoritățile rasiste din Republica Sud-Africană unor con­
ducători ai luptei anti-apartheid. în cadrul manifestației au luat 
cuvintul, între alții, și doi conducători ai mișcării antirasiste din 
R.S.A.: Joe Slovo reprezentant al „Congresului democraților din 
Africa de sud" (în fotografie, primul din stînga), Robert Resha con­
ducător al „Congresului național african" (în mijloc) precum și de­

putatul laburist britanic Fenner Brockway (în dreapta)

pfu eite-&a renduri • cetera v-uuLiuti

nile din regiunea Radfan, a 
Sandys, este absolut necesar 
înlocuit.

★
LONDRA 14 (Agerpres).

nizația engleză „Mișcarea pentru e- 
liberarea coloniilor" a dat publici­
tății o declarație în care protestea­
ză împotriva intervenției armate a 
Marii Britanii în treburile interne 
ale popoarelor din Arabia de sud. 
Declarația cere organizarea imedia­
tă a unor convorbiri cu liderii de- 
mocrați din Arabia de sud și eli­
berarea conducătorilor patrioți care 
mai zac încă în închisorile din A- 
rabia de sud.

Autorii declarației se pronunță în 
favoarea acordării dreptului la su­

Orga-

® Ambasada R.P. Romîne la Paris, în 
colaborare cu cinemateca franceză a orga­
nizat o seară dedicată filmului romînesc. 
Au fost prezentate filmele „Homo sapiens", 
„Albina și porumbelul" și „Pași spre lună" 
de Ion Popescu Gopo Directorul cinema­
tecii a făcut cu acest prilej o scurtă expu­
nere referitoare 'a filmele romînești. Fil­
mele au fost bine apreciate de public. (Ag.)

• Trei cercetători francezi s-au coborit 
cu batiscaful „Archimede" pină in punc­
tul cel mai adine al Oceanului Atlantic 
situat la 8 358 metri în largul insulei 
Porto Rico. Expediția, la care au partici­
pat George Houot Pierre Drach 
Delauze, a durat 11 ore /Ag.).

® La invitația Parlamentului 
la Tokio a sosit într-o vizită de 
o delegație a Sovietului Suprem al U.R. 
condusă de Anastas Mikoian, deputat

Sovietul Naționalităților al Sovietului Su­
prem al U.R.S.S., prim-vicepreședinte al 
Consiliului de Miniștri al U.R.S.S. în de­
clarația făcută la sosire, Anastas Mikoian 
a arătat, printre altele, că relațiile U.R.S.S. 
cu Japonia și cu celelalte țări se bazează 
pe principiile păcii și bunei vecinătăți, co­
laborării de afaceri, neamestecului în tre­
burile interne și altele.

In aceeași zi, delegația a făcut o vizită 
primului ministru Ikeda și ministrului afa­
cerilor externe, Masayoshi Ohiro. (TASS).

pe poligonul din deșertul Nevada o explo­
zie nucleară subterană. Aceasta este a opta 
explozie anunțată de Comisie de la 1 ia­
nuarie și a 111 din luna septembrie 1961. 
(Ag.).

j> Henri

japonez, 
prietenie 
---- I.S.S., 
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• La Praga a fost semnat un comunicat 
comun și un acord economic intre R.S. 
Cehoslovacă și Republica Algeriană De­
mocratică și Populară. A fost semnat, de 
asemenea, un acord cu privire la crearea 
unui comitet cehoslovaco-algerian pentru 
colaborare economică, științifică și teh­
nică. (C.T.K.).

• Primarul Berlinului occidental, Willy 
Brandt, a sosit la Neto York in vederea 
unei vizite de o săptămână, pe care o va 
întreprinde ■ în acest oraș și la Washington. 
Potrivit relatărilor agenției vest-germane 
de știri, D.P.A.. Brandt va folosi acest pri­
lej pentru a purta tratative cu personali­
tăți de frunte ale cercurilor de afaceri 
americane în vederea sporirii investițiilor 
industriale americane in Berlinul occiden­
tal.

Programul noului guvern sirian

• Președintele Algeriei, Ahmed Ben Bella, 
a sosit joi la Cairo pentru a participa la 
festivitățile prilejuite de încheierea primei 
etape în construirea barajului de 
Assuan. (Ag.).

la

• Guvernele rasiste din Republica Sud- 
africană și Rhodesia de sud, între care s-a 
stabilit o strînsă colaborare politică și eco­
nomică, intenționează să-și unifice forțele 
lor armate. în timpul vizitei pe care a fă­
cut-o în R.S.A., 
pentru autoguvernarea 
Gaunt, a declarat că „ar 
forțele armate ale țărilor 
unifica". (Ag.)

ministrul sud-rhodesian 
locală, George 
fi nelogic dacă 
noastre nu s-ar

DJAKARTA 14 (Agerpres). 
Trimisul special al Filipinelor, Sal­
vador Lopez, a fost primit miercuri 
de președintele Sukarno, căruia i-a 
înmînat mesajul personal al pre­
ședintelui Macapagal, conținînd

în problema Ciprului, Consiliul a- 
firmă sprijinul său pentru măsurile 
luate de O.N.U.

M. Brosio, fostul ambasador al 
Italiei la Paris, va prelua postul de 
secretar general al N.A.T.O. la 1 au­
gust 1964.

într-un comentar consacrat sesiu­
nii, agenția France Presse arată că 
miniștrii participanți la Consiliu' 
au izbutit să cadă repede de acord 
asupra textului comunicatului, de­
oarece el conține „o repetare a unor 
dogme pe care nimeni nu îndrăz­
nește să le conteste". Totodată, a- 
genția este de părere că „asupra 
punctelor în care au apărut diver­
gențe și pe care nimeni nu le igno­
rează, comunicatul a fost laconic si 
evaziv. De exemplu, continuă agen­
ția, în problema dezarmării s-a men­
ționat cu satisfacție adoptarea mă­
surilor pentru frînarea cursei înar­
mărilor, ceea ce nu a putut să ne­
mulțumească pe nimeni, dar s-a evi­
tat să se facă aluzie la scaunul gol 
lăsat de Franța în Comitetul celor 
18 pentru dezarmare. Sau un alt 
exemplu : asupra stadiului alianței 
(adică relațiile dintre membrii — nr.), 
care a alimentat o dezbatere difi­
cilă miercuri, comunicatul arată nu­
mai că această problemă a fost stu­
diată".

prapunerile acestuia in legătură cu 
convocarea unei noi întîlniri la ni­
vel înalt pentru rezolvarea conflic­
tului malayez. După întrevederile 
pe care le-a avut cu președintele 
Sukarno și ministrul afacerilor ex­
terne Subandrio, Salvador Lopez a 
declarat că acum „perspectivele 
convocării unei conferințe la nivel 
înalt și eventuala rezolvare pașnică 
a conflictului malayez sînt pline de 
speranță și încurajatoare". El a 
menționat că discuțiile pe care le-a 
avut cu președintele Sukarno s-au 
referit la locul, data și condițiile 
convocării celei de-a doua întîlniri 
la nivel înalt,

Referindu-se la propunerea pre­
ședintelui Macăpagal, Subandrio a 
declarat că întîlnirea la nivel înalt 
„este cea mai bună cale de rezol­
vare a conflictului malayez, dacă 
toate părțile adoptă o atitudine de 
respect reciproc".

în ce privește posibilitatea regle­
mentării pe cale pașnică a conflic­
tului malayez, guvernul Federației 
Malayeze continuă să se situeze pe 
vechea poziție.

CIUDAD DE PANAMA 14 (Ager- 
preș). — La Ciudad de Panama au 
fost date publicității rezultatele de­
finitive ale alegerilor prezidențiale 
care au avut loc duminică în Pa­
nama. Candidatul partidelor de gu­
vernământ, Marco Robles, a obținut 
victoria cu 134 627 voturi, în timp 
ce principalul său adversar, Arnul- 
fo Arias, a întrunit 123 186 voturi. 
Consiliul electoral a anunțat că a- 
ceste rezultate se bazează pe 
mărătoarea voturilor la 1 134 
cele 1 144 centre de vot care 
funcționat în timpul alegerilor. Re­
zultatele din ultimele zece centre 
de vot nu vor mai putea fi cunos­
cute deoarece urnele de vot au fost 
furate, iar într-o localitate, situată 
în provincia Chepo, membrii comi­
siei de votare au fost alungați.

PANAMA 14 (Agerpres). — In pri­
ma zi după comunicarea rezultate­
lor . alegerilor prezidențiale din Pa­
nama, care au anunțat victoria can­
didatului guvernamental. Marco Ro­
bles, pe străzile orașului Panama au 
fost lipite afișe care acuză cercurile 
guvernamentale de falsificarea vo­
turilor și adresează o chemare la 
grevă.

Poliția, pusă în stare de alarmă, 
patrulează străzile orașului și îm­
prăștie pe cei care se string în fața 
afișelor.

Consecințele asocierii Greciei
la Piața

BRUXELLES 14 (Agerpres). — La 
Bruxelles au avut loc convorbiri în­
tre reprezentanți ai Pieței comune 
și Jean Posmazoglu, guvernatorul 
Băncii Greciei. Acesta din urmă, 
arată agenția U.P.I., și-a exprimat 
dezamăgirea față de rezultatele aso­
cierii Greciei la Piața comună.

După convorbirile avute cu oficia-

comuna

Alegerile preliminarii din două state ale S.U.A.
NEW YORK 14 (Agerpres). — In 

două state ale S.U.A., Virginia de 
vest și Nebraska, au avut loc ale­
geri preliminare pentru desemnarea 
unui candidat, din partea Partidu­
lui republican, la alegerile prezi­
dențiale care urmează să se des­
fășoare în luna noiembrie. Potrivit 
rezultatelor preliminare, în statul 
Virginia de vest cel mai mare nu­
măr de voturi a fost obținut de 
guvernatorul statului New York, 
Nelson Rockefeller, care era de 
altfel singurul înscris pe listă. Se­
natorul Barry Goldwater a obținut 
victoria în alegerile preliminare din 
statul Nebraska, unde, de aseme­
nea, a fost singurul înscris pe lis­
tă. Agenția U.P.I. relatează că nu­
mărul de voturi întrunite de Gold­
water este mai mic decît se aștep­
ta. Alți lideri politici republicani, 
ca Richard Nixon și Cabot Lodge, 
de$i nu au participat oficial la ale­
geri au fost înscriși pe buletinele 
de vot ale unui mare număr de 
alegători.

Deși la alegerile preliminare pen­
tru candidații Partidului democrat 
nu a fost trecut nici un nume în 
statul Nebraska, președintele John-

o

Stadiul dezbaterilor
privitoare la legea drepturilor civile

nu- 
din 
au

son a primit în acest stat tradițio­
nal republican, peste 52 000 de vo­
turi, numai cu 10 000 voturi mai 
puține decît Goldwater.

litățile Pieței comune, Jean Posma- 
zoglu a făcut o declarație în cadrul 
unei conferințe de presă, în care a 
arătat că în cele 18 luni care au 
trecut de la asocierea Greciei la 
Comunitatea Economică Europeană, 
importurile de mărfuri din țările 
membre ale C.E.E. în Grecia au 
crescut considerabil, în timp ce ex­
porturile din Grecia în aceste țări 
au fost neglijate.

Potrivit agenției United Press In­
ternational, guvernatorul Băncii 
Greciei a declarat, de asemenea, că 
tratativele privind asocierea Greciei 
Ia Comunitatea europeană a cărbu­
nelui și oțelului și Euratom nu au 
dat rezultate.

Motociclete și... ri cșe

DAMASC 14 (Agerpres). — Joi a 
avut loc prima ședință a noului 
guvern sirian condus de Salah Bi­
tar. în aceeași zi, într-o declarație 
scrisă a primului ministru, dată 
publicității, se arată — după cum 
relatează France Presse — că gu­
vernul urmărește realizarea „inde­
pendenței economice naționale, li­
chidarea influenței capitalului stră­
in, realizarea reformei agrare, trans­
formarea sectorului public al eco­
nomiei într-un sector cu rol con­
ducător, încurajînd în același timp 
dezvoltarea sectorului particular".

sirian își propune să 
cale de dezvoltare

a- 
care 
sta-

ara-

Guvernul 
dopte o 
să permită „Siriei să iasă din 
rea sa de subdezvoltare".

în ceea ce privește „politica
bă", declarația precizează că guver­
nul sirian „va promova relații de 
prietenie și înțelegere cu țările a- 
rabe, pe baza hotărîrilor adoptate Ia 
conferința arabă la nivel înalt din 
luna ianuarie". El va depune în a- 
celași timp eforturi „în scopul cre­
ării condițiilor care să permită dis­
cutarea problemei unității arabe și 
înfăptuirea ei”.

de
■vest

• Torentul de lavă, care, începînd 
marți seara cobora pantele de nord-' 
ale vulcanului Etna nu mai prezintă o pri­
mejdie imediată pentru orașul sicilian 
Bronte de la poalele sale. Viteza torentu­
lui, de circa doi metri pe oră, se înceti­
nește mereu, și temperatura sa a început 
să scadă, deoarece a intrat într-o vale o- 
rizontală. Joi dimineața a început o nouă 
erupție a vulcanului Etna Șuvoiul de lavă, 
lat de 50 de metri, care înaintează 
coasta de sud a muntelui, s-a revărsat 
o distanță de 4,5 kilometri. (Ag.).

pe 
pe

a-

a hotărit să re-• Guvernul vest-german 
ducă tarifele la importurile de mărfuri din 
celelalte țări membre ale Pieței comune cu 
aproximativ 200 milioane mărci anual pen­
tru a sprijini în felul acesta programul de 
reducere a tarifelor vamale preconizat de 
Comunitatea Economică Europeană pentru 
următorii doi ani. IR.).

WASHINGTON 14 (Agerpres). — 
Liderii grupurilor parlamentare de­
mocrat și republican din Senatul 
S.U.A. au anunțat că au ajuns la 
un acord deplin în problema amen­
damentelor aduse legii cu privire la 
drepturile civile, astfel îneît aceasta 
să poată să obțină sprijin cînd se 
va trece la vot. Senatorul republi­
can Everett Dirksen, care a pre­
zentat un „pachet" conținînd 70 de 
amendamente, a declarat că „s-a a- 
juns la un acord bun", iar senato­
rul democrat Hubert Humphrey a 
spus că în cadrul acestui acord „nu 
s-a întreprins nimic care să loveas­
că în ' obiectivele principale ale le­
gii". La rîndul său, ministrul justi­
ției, Robert Kennedy, vorbind în nu­
mele guvernului, a declarat că
schimbările propuse „legea este pe 
deplin satisfăcătoare".

Legea cu privire la drepturile ci­
vile se află în dezbaterea Senatului 
S.U.A. de 55 de zile fără să fi in­
tervenit un vot. Dirksen și Hump­
hrey au arătat că senatorii republi­
cani și democrați se vor întruni, 
separat, la începutul săptămînii vii­
toare pentru a lua cunoștință de a- 
cordul realizat.

CU

• Comisia americană pentru energia 
tomică a anunțat că la 14 mai a avut loc

• Secretarul general al O N.U., U Thant, 
a anunțat că, în urma creării Republicii 
Unite Tanganica și Zanzibar, numărul 
membrilor Organizației Națiunilor Unite 
s-a redus de la 113 la 112. Noua republică 
va avea pe lingă O.N.U. o singură misiu­
ne permanentă. (Ag.).

Fotografia ală­
turată reprezintă 
o noutate în do­
meniul circulației 
publice din An­
glia : motocicleta- 
taxi. Primele e- 
xemplare au și 
început să circule 
pe străzile Lon­
drei pentru a su­
plini unele lipsuri 
in domeniul mij­
loacelor de lo­
comoție.

Concurența cu 
două roți — evi­
dent, mai ieftină 
— a fost întâmpi­
nată cu proteste 
din partea pro­
prietarilor de ta­
xiuri obișnuite. 
Dar, ei se conso­
lează la gîndul că 
dată fiind frec­
vența ploilor la 
Londra, motoci- 
cletele-taxi nu le 
vor încurca prea 
mult socotelile...

Despre o altă 
„noutate", în do­
meniul circulației, 
informează ziarul
„Daily Mail". Dar, spre deo­
sebire de motocicletele-taxi, 
aceasta nu se află decît 
în stadiul de propunere. Pro­
punerea a fost făcută zile­
le trecute la Conferința din 
Glasgow a Institutului regal 
al arhitecților britanici, de vi­
contele Esher, membru al Ca­
merei Lorzilor. El a sugerat ca 
în centrele unor orașe vechi 
din Anglia, mașinile și alte 
mijloace de transport publice 
să fie înlocuite prin niște 
„mici ricșe", fără zgomot, puse 
în mișcare prin curent electric. 
Pe această cale, susține lordul 
Esher, s-ar putea feri de de­
gradarea provocată de circu­
lația vehiculelor, ansambluri­
le arhitectonice de mare va­
loare istorică cum ar fi cele 
din centrele unor orașe ca Sa­
lisbury, Exeter, Worchester

York etc., orașe al căror dia­
metru nu depășește jumătate 
de milă sau cel mult o milă, 
clădirile istorice fiind aglome­
rate pe un spațiu foarte redus.

După părerea lordului Es­
her, pentru prezervarea aces­
tor monumente, este indispen­
sabilă interzicerea accesului 
obișnuitelor mijloace de trans­
port pe străduțele înguste din 
centrul respectivelor orașe. 
„Chiar autobuzele, la propor­
țiile lor de azi — arată el — 
sînt mult peste măsură... Este 
timpul să recurgem la o mică 
ricșă, care nu produce zgomot 
și miros și e proiectată pentru 
viteze reduse". Asemenea 
ricșe ar constitui „un preț pu­
țintel comic, ce e drept, pe 
care va trebui să-l plătim 
dacă vrem să păstrăm aceste 
centre" istorice.
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